

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

REDACCION Y ADMINISTRACION
CALLE DE MORA, 3º 5 y 7

AÑO XXVI
NÚMERO 8.141

PALMA DE MALLORCA
SABADO 1.º DE FEBRERO DE 1936

FRANQUEO
CONCERTADO

HORAS DE DESPACHO: DE 10 A 1 Y DE 5 A 7
TELEFONO, NUMERO 1973
Precio de suscripción: 2'50 ptas. al mes

El ejemplo de Rusia

Se habla en estos tiempos de las conquistas realizadas por el obrerismo mundial en la jornada y en el jornal. Hoy se trabaja menos y se gana más, y, como consecuencia, las empresas no viven prósperamente, y el paro aumenta de un modo prodigioso.

La cuestión social, por tanto, empeora, y así lo van reconociendo los propios socialistas.

Algunas reivindicaciones del obrerismo están bien, pero los métodos adoptados por el socialismo han sido causa del desorden social. En Rusia, donde ha florecido la política que ha envenenado al obrero, causando destrozos en las naciones, se vuelve ahora al extremo opuesto que se inició cuando triunfaron aquellos Consejos de obreros y soldados. El método de trabajo conocido con el nombre de su autor, Stacanow, se ha convertido ya en ley.

El hecho de que algunos obreros hayan sido capaces de producir el doble o el triple del trabajo normal, ha inducido a la Comisión Central del partido comunista ruso (que es la que pretende defender los intereses del proletariado) a exigir que todos los obreros, y con ellos, los ingenieros, los técnicos, y, en una palabra toda la industria de la industria de la Unión Soviética, redoblen y tripliquen su trabajo.

Y cuantos conocen los métodos usados por los altos políticos de la Rusia actual, saben que este objetivo se persigue de un modo despiadado.

Con ello caen por su base las conquistas realizadas por el obrerismo mundial, pues Rusia, que se llama la directora de la organización social, convencida del fracaso o de sus principios, los abandona para tomar otros que, en la práctica, resulten más eficaces.

De nuevo se procederá con todo rigor, pues ya actualmente amenazan romper sin perdón toda resistencia. Los desobedientes o los incapaces se dejarán morir de hambre o serán fusilados, y el infeliz pueblo trabajador tiene que hacer esfuerzos sobrehumanos para que Moscú pueda pagar en todas partes su costosa propaganda de revolución mundial.

De nuevo tienen que sacrificar su vida miles de desdichados en aras del fantasma bolchevista.

Bajo tales circunstancias se comprende que un fugitivo alemán que llegó a su patria procedente del "Paraíso soviético" se haya presentado voluntariamente a los tribunales, diciendo: "Prefiero el presidio en mi país a la libertad en Rusia".

Vean, pues, nuestros obreros las perspectivas que se les ofrecen si siguen haciendo caso de las enseñanzas que vienen de Oriente a Europa.

Revista de Prensa

EL MANIFIESTO ELECTORAL DEL GOBIERNO

EL SIGLO Y EL FUTURO

¿Qué se quiere recabar con él? Ello es que el señor Portela Valladares ha publicado su manifiesto solicitando los votos para los candidatos del Gobierno, "encasillados", con Comisiones gestoras de "adictos", delegados gubernativos y lo que haga falta, claro que para garantizar la pureza de la emisión del voto—¿quién lo duda!—, y que de ese manifiesto, cuya publicidad ha hecho gratis toda la Prensa española, lo único que a nosotros nos interesa recoger, para que conste, es esto: "Estima—dice—que el mantenimiento del orden público es primordial postulado en todo Estado que quiere merecer la consideración de tal".

Para nosotros esa es la única frase interesante. Y la transcribimos literalmente, porque expresa el propósito que esperábamos, y que esperamos ver rigidamente cumplido: el de mantener el orden público de manera tan resuelta, con tal severidad, que nadie intente siquiera coaccionar a ningún ciudadano, ni menos coartar su libertad para la libre emisión del voto el día 16 de febrero. Deduciéndolo de la expresión adoptada por el señor Portela, resulta que la perturbación del orden público y la perturbación de la elección por actos de violencia significarían la quiebra del Estado le negaría la consideración de tal, y traería como consecuencia inmediata esa guerra civil con que el señor Largo Caballero acaba de amenazar en el discurso que ha pronunciado en Alicante, para en el caso de que la coalición revolucionaria o "frente popular" sea derrotada. Lo que, si no es una baladronada, es un anuncio, porque la condición se cumplirá: el frente popular revolucionario será derrotado.

Pero lo que importa del manifiesto ministerial, repitámoslo, es la declaración del gobierno que formula: El orden público se mantendrá por los órganos del Estado, que los ciudadanos costean y que tal misión tienen.

La sabíamos nosotros, al decir días pasados que el jefe del Gobierno tenía conciencia de la responsabilidad personal que le alcanza, que el señor Portela Valladares daría a los españoles la seguridad de que el Poder público no estaría ausente de la calle el día 16 de febrero, ni permitiría que nadie se vea en la necesidad de sustituirle, porque daría razón de sí. Lo celebramos.

"MIS PAPAS VOTARÁN LAS IZQUIERDAS..."

...pero desearían que ganaran las derechas". Estampa de sobremesa:

Cena familiar. Sobremesa placentera, pero comentario obligado en todo hogar español: "elecciones".

papás votarán a las izquierdas, pero les gustaría que ganaran las derechas".

"Pues, tonta, si desean ganen las derechas, ¿por qué no votar con ellas?"

¿Cuántos y cuántos no se encuentran en ese caso!

¿Argumento de niña, y cuánta fuerza tienes! Lógica infantil, ¿por qué no han de hacerle caso?

Si ganaran los unos, construcción, movimiento, vida, trabajo, amor; si los otros, desolación, ruina, muerte, paro, odio. Si las derechas, España; si las izquierdas Moscú. Si Gil Robles y los suyos, religión, patria, orden, familia, justicia social; si el conglomerado social-azañista, quema de conventos e iglesias, bibliotecas, Universidades, antipatria, desorden, divorcio, justicia "republicana".

¿Habrá español que dude en la elección? El que tal haga, no merece el nombre de tal. Los papás de mi relato, que, deseando que gane España votan a Moscú, no duden que, de ganar Rusia, serían los primeros sacrificados.

LA INSINCERIDAD DE LAS IZQUIERDAS

La Veu de Catalunya

Su posición ante la cuestión de la amnistía:

Es evident que a ellos, en general, no els interessa l'amnistia sinó com a pretext per a bastir-hi una plataforma electoral. Els senyors Cambó i Ventosa han plantejat clarament els termes d'aquest problema i l'actitud de Lliga Catalana en aquesta qüestió. Com que a les terres d'Espanya és segura la derrota de les candidatures esquerranes, un triomf hipotètic de les esquerres catalanes, que mantenen una actitud revolucionària, no faria sinó dificultar la concessió d'una amnistia.

Pero "La Humanitat" i el senyor Truhal, que és ara el líder més actiu de l'Esquerra, es revoltan contra la hipòtesi d'una possible amnistia que no fos votada per un Parlament esquerrista. Donant a les paraules dels senyors Cambó i Ventosa un sentit arbitrari, diuen que això és una "prometença infame" i que a ells els "sobra dignitat per rebutjar-la". Es a dir, no els interessa la possibilitat d'una amnistia que no fos un instrument d'agitació revolucionària.

No són, doncs, motius humanitaris, sempre plausibles, ni desigs de pacificació i oblit, sempre generosos, els que els mouen a parlar de l'amnistia com d'un tema agut de fàcil propaganda electoral, puix que, en la forma que el tracten, constitueix una manca de respecte per a la situació personal dels presos i per al dolor natural de les seves famílies. No. Ells parlen sols de l'amnistia en quant creuen que pot afavorir les seves finalitats de caràcter electoral, i, encara més, les seves finalitats de caràcter revolucionari.

Perquè l'indut és, essencialment, un

NOTAS AL MARGEN

Un buen avance



Leería, el lector, el otro día, — el lector que tiene avivado el noble sentido social, — una reseña interesante. La reseña en que, minuciosamente, dábase cuenta y razón del primer ejercicio económico de nuestra Caja Compensadora. No cabe duda que los guarismos, sobre todo si van impresos, tienen un particular relieve, y aquéllos bien lo tenían. Es obvio que obras de tal índole no se despliegan deprisa. Tienen mucha miga, y... no placen. Trátase de dar, y a ese verbo, en ambos hemisferios, entre tirios y troyanos — pase el tópico — de puro difícil, se le conjuga mal, y más cuando su complemento directo es el dinero, y el indirecto el obrero. El capitalismo, como liberal, es toro difícil, tira derrotes y hay que lidiarlo con cautela. Tiene sus raíces en lo más íntimo del egoísmo, sabe a avaricia y pena costará bautizarlo, y aun, simplemente, humanizarlo. De ahí que la ideología social católica, verdadera posición de centro, no está suficientemente madura en muchos espíritus, ni en obreros ni en patronos. Eso debe ser obra del tiempo, que irá suscitando apóstoles, gobernantes, y tal o cual otro empujón revolucionario que no deja de contener la maravillosa virtud educadora de la vara. Todo se andará. De todos modos, cabe reconocer que, en punto a su peculiar objetivo, el salario familiar, la Caja supone un gran avance. Lo supone su mera creación porque supone existir — y eso es mucho — un grupo de patronos comprensivos. Lo suponen esas 4.000 pesetas repartidas, a título de subsidio, en seis meses. ¿Reducida la cifra? Sí, pero mucho más lo era cuando se estaba a cero. Está, pues, en marcha la Obra. Conocéla el público. Estimanla los obreros. Difícilmente perecerá, máxime cuando, cualquier día, un Gobierno verdaderamente político, declarará obligatorias esas Cajas. Es una realización bella, y cumple estimularla. Es imprescindible la perseverante propaganda doctrinal sin la que ni se forma el criterio ni se hace ambiente; pero es inútil si no cristaliza en hechos. Estos, gracias a Dios, ya no son raros en Mallorca, traídos a la realidad, unos por los obreros, otros por los patronos. Pueblos conocemos donde nuestros obreros, sin moverse del plano profesional, o precisadamente, perió l'amnistia és, etimològicament, un oblit. Les esquerres catalanes, que reivindiquen el 6 d'octubre, s'enten ten a que ningú no oblidí i tothom recordi el que passà aquella nit de la tràgica atzagaiada, que voldrien glorificar encara. Amnistia i glorificació són termes antitètics, perquè amnistia és oblit i glorificació és record.

mente porque en ese plano se mueven, se han llevado consigo las masas antes socialistas. Está muy bien combatir el socialismo en lo mucho que tiene de erróneo e inhumano. Pero no lo está menos recuperar la parte de verdad que contiene — recuperarla porque es nuestra y él nos la arrebató—y transformarla en realidades tangibles. Hoy por hoy, esto se hace tan sólo en pequeño, y en tal o cual sitio, pero el día que se haga en grande y en todo el país, el socialismo caerá desnucado.

LEVIS

El episcopado mejicano se dirige a Cárdenas

Pide la derogación de las leyes persecutorias de la Iglesia

Méjico. — El episcopado católico en Méjico ha dirigido una nota al presidente Lázaro Cárdenas pidiéndole la anulación de las leyes que constituyen a su juicio, una persecución religiosa.

En la nota, firmada por varios obispos y arzobispos, se hacen las siete peticiones siguientes:

Primera. — Devolución de todos los templos incautados o cerrados desde 1914, ya que las iglesias que permanecen abiertas son insuficientes para los diez y seis millones de católicos que residen en Méjico.

Segunda. Que el Gobierno apruebe todas las peticiones para construir nuevas iglesias, una vez demostrada su necesidad.

Tercera. Que se hagan todos los intentos posibles para que las legislaturas de los Estados anulen las leyes que limitan arbitrariamente el número de sacerdotes.

Cuarta. Que se intente la anulación de los decretos por los cuales fueron cerrados anticonstitucionalmente los seminarios.

Quinta. Que se devuelvan los edificios anejos a las iglesias, para que puedan residir y trabajar en ellos los sacerdotes.

Sexta. Que el Gobierno prohíba a los maestros hacer propaganda antirreligiosa; y

Séptima. Que se prohíba igualmente a los funcionarios públicos realizar propaganda antirreligiosa desde la "radio", Prensa, etc.

Alemania quiere ocupar la zona desmilitarizada del Rin

París. — Se sabe que el Gabinete francés ha discutido ayer acerca de que Alemania está preparándose a volver a ocupar con tropas y fortificaciones la zona desmilitarizada del Rin.

El señor Flandin discutirá esta cuestión con Gran Bretaña durante su estancia en Londres con motivo de los funerales del rey Jorge V de Inglaterra.



PRIMER ANIVERSARIO DE

Don Enrique Fábrega Camprubí

que falleció el día 2 de Febrero de 1935

E. P. D.

Todas las Misas que se celebrarán mañana, domingo día 2, de 5'30 a 9'30 en el Altar Mayor de la parroquial iglesia de Santa Eulalia serán aplicadas en sufragio del alma del finado.

Sus afligidos padres Manuel y Dolores (ausentes), hermanos Paquita y Eugenio, hermano político, tía, sobrino, primos y demás familia, y las casas comerciales Almacenes «La Palmera» de ésta y «José Meix» de Manresa, ruegan a sus amistades se sirvan asistir a alguna de dichas Misas, por lo que les quedarán sumamente agradecidos.

CICLISMO

Mañana en el Velódromo el gran Trofeo Mallorca

Como es sabido se celebrará mañana domingo la gran diada ciclista que tuvo que suspenderse por causa de la lluvia.

El programa constituye. El gran trofeo Mallorca 1936 por carretera de un total de unos 170 kms. y una formidable reunión ciclista en el Velódromo de Tirador que constará de las siguientes pruebas.

Por la mañana: Una carrera 50 vueltas contra reloj en reñidísima competencia entre los dos corredores de Santa María M. Serra y M. Cañellas para saber de una vez cual de los dos es mejor. También habrá una carrera para principiantes y cuartas.

Terminada esta carrera se esperará la primera llegada de los routiers que toman parte en el Trofeo.

Tarde, gran match de desafío a meta partida de 15 vueltas entre los corredores M. Llompard de Lluichmayor y Tomás García de Campos.

Gran carrera individual de 50 vueltas libre para todas las categorías con puntuación cada cinco.

Por último la llegada de los corredores que se disputan el Trofeo Mallorca 1936.

El domingo todo aficionado al deporte del pedal podrá admirar las más interesantes carreras que se han celebrado hasta el día de hoy. En dichas carreras toman parte los mejores corredores mallorquines y entre ellos los nacionales Ellis, corredor internacional que defendió los colores españoles en la última vuelta a Francia, Fombellida ganador del gran premio de San Sebastián, 1935. Camilo Erba corredor italiano de gran fondo Flaquer campeón de Baleares de Carretera, J. Flaquer, campeón de Baleares fondo en pista. Pou ex campeón y aspirante al Trofeo. Torrens ex campeón y serio rival para los ases. R. Tomás segundo en última etapa de la Vuelta y otros menos conocidos los cuales se disputarán la supremacía con los ases.

Por la pista: Llompard, García, Serra, Cañellas, Mas, Pastor, Gayá, Giliart, Fullana, T. García y otros.

DE ARTE

Exposición Turner-Copperman

Hoy se inaugura, en las Galerías Costa, una Exposición de obras de la notable pintora norteamericana Turner-Copperman.

He aquí el catálogo: 1. Momento en el Puerto. — 2. Almendros y montañas. — 3. Molinos. — 4. Se venden naranjas. — 5. Tomando el sol. — 6. Casa Blanca. — 7. Calma de Enero. — 8. Ensueño de Mallorca. — 9. Campos dorados. — 10. Un rincón de la Población. — 11. Mantel blanco. — 12. Leyenda. — 13. Caminito. — 14. Iglesia. — 15. En el Muelle. — 16. Luz de la tarde. — 17. Una ola. — 18. Naranjas. — 19. Mar de blonda. — 20. Las olas vienen. — 21. Mar tranquilo. — 22. Pequeña marina. — 23. Instante magno. — 24. Pueblito.

La Filarmónica de Madrid a Palma

Tal como hemos anunciado ya el próximo martes se presentará a nuestro público en el escenario del Lírico la famosa Orquesta Filarmónica de Madrid que dirige el reputado maestro Pérez Casas.

La reaparición en Palma de la famosa agrupación orquestal es esperada con verdadero interés; su actuación constituye en todas partes un verdadero acontecimiento de arte y nuestro público, amante de estas manifestaciones se dispone a darle la acogida a que es merecedora.

La Filarmónica pasa a Palma completa, con sus noventa profesores y los tres días interpretará tres selectos programas, elegidos de verdadero acierto y en los cuales figuran las más diversas tendencias y escuelas, desde la música clásica a la más moderna.

En los centros musicales reina gran expectación para estos conciertos y en la taquilla del Lírico son ya en buen número las personas que han abonado localidades para los tres conciertos, lo cual hace suponer que la sala del Lírico se verá a diario muy animada.

Como hemos dicho ya, el concierto del martes tendrá lugar a las nueve y media de la noche y los otros dos, a petición de numerosas familias se celebrarán en matinée; el del miércoles a las siete de la tarde y el del jueves a las seis y cuarto pues la Orquesta debe salir para Barcelona después del concierto.

Programas de sus próximos conciertos

He aquí los interesantes programas que serán interpretados en dichos recitales:

Primer concierto (Martes, 4, a las 9'30 noche)

I. Egmont. Obertura. Beethoven
Concierto Grosso en Sol menor, op. 6 número 6 J. F. Handel

I. Largo affettuoso
Allegro, ma no troppo
II. Musete: Larghetto
III. Allegro.
IV. Allegro.

Septima Sinfonia, en La mayor, op 92. Beethoven

I. Poco sostenuto. — Vivace
II. Allegretto
III. Presto — Scherzo
IV. Allegro con brío

III
La Alborada del gracioso M. Ravel
Fagot: Inocente López.
Los Maestros cantores. Fragmentos R. Wagner
Preludio del acto tercero. — Vals de los aprendices. — Marcha de las Corporaciones.

Segundo Concierto (Miércoles, 5 a las 7 tarde)

I
Eurianthe, Obertura C. M. Weber
Tristán e Iseo. Preludio y muerte de Iseo R. Wagner

II
Noches en los jardines de España. Impresiones sinfónicas para piano y orquesta.

M. de Falla
I. En el Generalife
II. Danza lejana
III. En los jardines de la Sierra de Córdoba

(Los dos últimos tiempos se ejecutan sin interrupción).
Piano: Aurelio Castrillo.

III
Sexta Sinfonia (Patética), op. 74 Tchaikowsky

I. Adagio — Allegro non troppo
II. Allegro con grazia
III. Allegro molto vivace.
IV. Final. — Adagio lamento.

Tercer Concierto (Jueves, 6 a las 6'15 tarde)

I
Serenata, en Sol mayor, (Verck) Mozart

(Para instrumento de arco)
I. Allegro.
II. Romanza. (Andante)
III. Menuetto. (Allegretto)
IV. Rondó. (Allegro)

II
Tannhauser. Bacanal. R. Wagner

IV
Cuarta Sinfonia. (Italiana) op. 90 Mendelssohn

I. Allegro vivace.
II. Andante con moto.
III. Con moto moderato.
IV. Presto — Saltarello.

III
Kovantchin preludio Mussorgky

En las estepas del Asia central. Boceto sinfónico Borodine

La Valse, poema coreográfico Ravel

Nota. — Al terminar el concierto del martes habrá un servicio especial de tranvías.

Pago de haberes

La Delegación de Hacienda de Baleares, autorizada por la Dirección General del Tesoro Público, ha dispuesto que se abra el pago de la mensualidad de Enero a las Clases Pasivas que perciben sus haberes por esta provincia, en los siguientes días:

Día 1.º de Febrero. — Montepío Civil, Jubilados y Clero.
Día 3.º — Montepío Militar y Retirados. Letra A a L y Cruces.
Día 4.º — Retirados. Letra M a Z y Cruces.
Día 5.º — Retirados decreto 25 de Abril y Reservas.
Día 6.º — Nominas en general.

DE ENSEÑANZA

Títulos de Bachiller

Se han recibido en el Instituto los siguientes títulos de Bachiller: D. José M.ª Canalejas Castañer, Martín Pons Grimalt, Nicolás Tous Reinés, Miguel Amer Llodrá, Melchor Vives Galmés, José M.ª Pamito Alboiu, Pedro Estradas Matheu, Jaime de Semir Carrés, M.ª de la Concepción Nicolás Montaner, Juan Bennisar Llinás y Juan Miguel Roten Sureda.

Los interesados pueden pasar a recogerlos a las horas de oficina, debiendo acompañar dos timbres móviles de 0'25 pesetas.

Visita escolar

Los alumnos del sexto curso de Bachiller del "Liceo Español", acompañados por su profesor de Agricultura e Industrias, don Juan Manresa Xamena, visitaron la fábrica de cerveza "La Rosa Blanca S. A.", instalada en la calle de La Protectora.

Fueron recibidos por el Director-Gerente don Miguel Monjo, el Contable de la misma señor Canet y el Director Técnico, el cual les dió detalladísimas explicaciones en todas las numerosas

salas y maquinaria que a su cargo tiene.

Se estudió la malta, la flor de lúpulo para aromatizar, la sacificación o conversión del almidón en azúcar, la cocción, lupulización, fermentación, depósitos y levaduras de la misma, clarificación, filtrado y embotellado. Fueron obsequiados con exquisitos boccks agradeciendo las atenciones, tenidas y felicitando a los representantes de tan importante y acreditada industria mallorquina.

Congregación Mariana

Se avisa a todos los señores Congregantes que la Misa de Comunión mensual reglamentaria del mes de Febrero, tendrá lugar mañana, a las 8'15 de la mañana, en Montesión.

Dada la premura de tiempo, no se han podido cursar las invitaciones de costumbre, rogándose a todos en ser por invitados por medio de esta nota.

VIDA RELIGIOSA

Fiesta de la Presentación del Niño Jesús en el Templo

Los niños y niñas de la "Corte Angélica" celebrarán mañana la fiesta en el templo de Montesión, con Misa a las 11. Habrá imposición de medallas a los que gusten apegarlas, distribución de candelas, etc.

Terminada la Misa, solemne bendición litúrgica a los niños, procesión, sorteo, etc.

EL TIEMPO

Datos facilitados por el Observatorio del Seminario Conciliar a las ocho de la mañana de hoy:

Barómetro 760'35
Tendencia del barómetro registrador estable
Temperatura sombra 13'25
Temperatura al exterior 10'50
Temperatura sombra máxima (durante las últimas 24 horas) 10'
Temperatura sombra mínima (id. id.) 11'50
Temperatura al exterior máxima id. id.) 38'25
Temperatura al exterior mínima (id. id.) 8'50
Humedad relativa 76'
Dirección del viento flojo
Intensidad del viento algo cubierto: cirros y alto-cúmulos
Estado del cielo Lluvia en litros por metro cuadrado (en 24 horas) 0

MERCADO DE PALMA

(Cotizaciones del mercado de hoy, facilitadas por "Agrícola Mallorquina, S. A.")

Propietario	Almendra	Azúcares
Terrón		171'00
Caña		160'00
B. R.		168'00
Cortadillo (San Luis)		53'00
E. B.		169'00
Blancas		66'00
Cocorosas		90'00
Frijoles		de 100 a 120
Según clase		de 47'50 a 55'00
Nuevas		45'00
Fuerza superior		90'00
Panecillos		71'00
Pan Blanco		63'00
Pan moreno		54'00
Trigo mallorquín		52'00
Empanadas		71'00
Maíz		
Español		43'50
Plata		44'00
Palomo		48'00

Arboles de una finca cortados

Los autores no han sido detenidos

La Benemérita del puesto de Saneamiento comunica al señor Gobernador que el día 28 de Enero próximo pasado se presentó en aquella Casa-cuartel el vecino de dicha población Jaime Aloy Arrom, de 36 años de edad, casado, denunciando que el día 31 del pasado mes de Diciembre, le fueron rotas en la finca de su propiedad denominada "Son Pou", 15 almendros y que durante la noche de

los días 3 al 4 de Enero le fueron rotos también otros 20 pies de almendro en la propiedad denominada "Son Crexell".

En la misma noche le fueron cortados con un cuchillo 9 algarrobos y 1 almendro en la finca conocida por "Les quatre coteradas" y por sí ello fuera poco le fueron cortados luego 6 almendros y 8 albaricoqueros en la finca "La Veleta".

Hasta la fecha no han sido aún detenidos los autores del hecho.

MUSICALES

La fiesta de la Sibila en la "Capella Clásica"

He aquí el orden de la solemne Fiesta de la Sibila que por última vez se celebrará mañana, domingo, a las seis en punto, en el histórico Palacio de la Almudaina:

1. Cantilenas del s. XV sobre los Kyries "Orbis factor".
2. Prosa Nadalena con "organum" (s. XI-XII).
3. Popular francesa del siglo XV.
4. Pastores loquebantur, Alleluia! (a 6 voces mixtas), Victoria.

Sibila alternando con la Cántiga de Alfonso el Sabio (s. XIII).

Bajada de la "estrella de Navidad" en la forma tradicional y canto de "Nadales".

1. Popular Catalana, Lambert.
2. Avui és Nadal, Caplloch.
3. Mañanicas floridas (texto de Lope de Vega), Anónimo (s. XVI).
4. Oggi é nato un bel bambino (Popular italiana del s. XVI).
5. Nadal dels Infants, Albéniz.
6. Campanes de Nadal.
7. Nadaia de l'Infant damnat a mort (Populares inglesas).
8. Adeste fideles, Alleluia, Thomás (harmonización a seis voces mixtas y coro popular con acompañamiento de órgano).

Programas e invitaciones en el mismo Palacio de la Almudaina, de 10 a 1 y de 4 a 7.

Patronato Obrero

El Patronato invita a todos los socios y amigos a celebrar los "Siete Domingos a San José", que empezarán mañana y que según costumbre tradicional dedicados todos los años a su gran Protector el Patriarca San José.

La Misa se celebrará los domingos a las 7'30 en la iglesia de Montesión. Serán los obreros los que durante la Misa elevarán sus preeces y cánticos al glorioso Patriarca.

Pronto empezarán una serie de conferencias sobre "escultismo", que en gran manera van de servir para la buena formación cultural y religiosa de nuestros jóvenes "Tresadors".

Todos los domingos, a las 5'30 de la tarde hay en el Patronato representación teatral para el esparcimiento de nuestros socios y amigos.

Cocina Económica

El número de raciones despachadas durante el mes de Enero ha sido de 17.111.

El total general es de 1.720.441.

Juventud Seráfica

Mañana, a las 5 en punto de la tarde, tendrá lugar en el Salón de actos de dicha Juventud una función teatral con el siguiente programa:

1. El drama en verso titulado "Flor tardía".
2. La comedia "La enfermedad del sobrino".

Para invitaciones, en la secretaria de la Juventud: Ramón Lull, 3.

Club España

Sociedad deportiva

Hemos recibido la siguiente nota: "En el Club España Sociedad deportiva, tuvo lugar la Junta general anual y en ella se dió cuenta de la situación económica de la Sociedad y de los diversos servicios que tiene implantados.

El número de asociados en el Club es de 921 y en sus planchas de amarre hay 149 embarcaciones.

El pasado año 1935, el Club celebró 25 verbenas y concursos que se vieron muy concurridos, llevó a efecto la gran prueba de natación Travesía del Puerto, y realizó diversas excursiones en las que tomaron parte más de mil excursionistas.

El Club tiene establecida una escuela de preparación premilitar, gratuita para los socios; un salón de lectura con toda clase de prensa y revistas, servicio facultativo Médico y Odontólogo, salón de barbería y mutualidad que al fallecer un asociado, se entregan a la familia MIL pesetas.

Desde la implantación de la mutualidad, han sido satisfechas 9 cuotas de defunción.

El Club España encarna la verdadera democracia y pueden pertenecer indistintamente señoras que caballeros, con iguales derechos y deberes.

Es fiel reflejo de los componentes de la Sociedad la Junta Directiva. D. Jaime Alorda, catedrático.

D. Felipe Pou, industrial.

D. Ramón Sampol, empleado del Estado.

D. Jaime Monserrat, propietario.

D. Vicente Bisbal, obrero.

D. Jaime Gelabert, industrial.

D. Nicolás Beltrán, comerciante.

D. Jaime Ballester, industrial.

D. Sebastián Moll, obrero.

D. Juan Pastor, empleado municipal.

D. Miguel Arbana, comerciante.

D. Miguel Valens, militar.

Los socios del Club España, satisfacen la cuota mensual de 150 ptas".

DE LA DIPUTACION

Visitaron al Presidente de la Diputación, el señor Juliá, el representante en Palma de la Sociedad de Autores S. A. don Sebastián Llompard, que se ofreció en su cargo; el notable pintor catalán don Pedro Pruna, acompañado de don Pedro Comas, y el Director de la Cruz Roja de Santa Catalina Dr. Vanrell Griaux, que invitó al señor Juliá al acto del reparto de premios a las madres que cuidaron mejor a sus hijos durante el año 1935.

El Director del Hospital, don José Sampol, comunicó al Presidente de la Diputación y a los señores Gestores, que el día 1 de Febrero a las 18 tendrá lugar en aquel Establecimiento la inauguración del Laboratorio de Análisis Clínico, y de la nueva Sala de Operaciones, descubriéndose a la vez los retratos de los Facultativos fallecidos señores, Alorda, Sureda y Rover (don Francisco), estimando la asistencia de la Corporación.

Publicaciones recibidas

Hemos recibido el núm. 21, correspondiente a los meses de Febrero y Marzo del corriente año, de "Mi Parroquia", revista de la parroquia de Santa Cruz de esta ciudad; contiene interesante texto y varios fotografiados.

De La Vileta

Centro de Acción Católica

En Junta general celebrada el día 29 fué elegida la siguiente Junta Directiva: Presidente: don José Jaume Matas. Secretario: don Gabriel Fons Jofre.

Depositario: don José Frau Navarro. Vocal de Piedad: don Antonio Alemany Matheu.

Vocal de Estudio: don Guillermo Mas Roca.

Vocal de Propaganda: don Antonio Sabater Palmer.

Bibliotecario: don Francisco Jaume. La nueva Junta se ofrece desde estas columnas a todos los centros de "Acción Católica".

Velada familiar

Para el domingo día 2 de febrero a las 7 de la noche se prepara una gran velada familiar a cargo de la "Cátedra Declamatoria" que tantos éxitos va obteniendo.

Campeonato local de Ping-Pong

El lunes día 3, a las 9 de la noche dará comienzo el campeonato local de ping-pong, pudiendo tomar parte todos los jóvenes de la localidad. Varias casas de comercio y particulares tienen ofrecidos premios importantes; entre los aficionados reina gran entusiasmo. La Vileta, 30 Enero.

FRONTON BALEAR

Tarde a las 4 y 1/2

ECHABURU — AGUIRREZABAL contra BARRENECHEA — REGO

ZULAICA — HERNANI contra

IRIONDO II — GUERNICA Y QUINIELAS

Noche a las 9'45

CANTABRIA — IRIONDO contra

ORIO — TRECET — CARMELO

ANACABE — SARASOLA contra

ISASI — URQUIRI Y QUINIELAS

Más detalles por carteles y programas

Mañana Domingo tarde y noche grandes partidos y quinielas americanas.

Importante: Al terminar la función habrá un servicio especial de tranvías.

TODO EL MUNDO debe conocer



GARANTIA: Devolución de su importe al que no quede satisfecho de su resultado.

VENTA en Droguerías y Colmados.

FUTBOL

MAÑANA, DOMINGO, A LAS 3'30 TARDE

LOS ETERNOS RIVALES

C. D. Mallorca - Baleares F. C.

Debutando, en el primero, Gomila y el ex-barcelonista

Parera

PAGINA DE A. CATOLICA

Habla el Cardenal Primado sobre cuestiones de actualidad

Reverencia y amor al Papa. — Unión de los católicos «antes que todo», y «sobre todo», «con todos» y «a toda costa».



Interesantísima en sumo grado es la Pastoral dirigida a sus diócesanos por el Cardenal Primado a su regreso de Roma.

En la actitud política que adoptéis amados diócesanos, no olvidéis, ni ahora ni nunca, que vuestro primer deber es salvaguardar los derechos de Dios en la sociedad.

Grandeza del Papa y devoción que le debemos

Se Nos ha arraigado la convicción de que nada hay en el mundo tan fuerte y tan glorioso como nuestra Santa Iglesia católica.

Las cosas de España, especialmente las atinentes a la Religión y a las que pueden influir en el movimiento religioso, interesan vivamente al Sumo Pontífice.

Oración y penitencia

Orad, amadísimos diócesanos, en estos momentos que pueden ser decisivos para los intereses de Dios y de la patria.

Para cualquiera que enfoque las cosas de España desde fuera de ella, su rasgo más saliente es el de la posición de sus fuerzas espirituales.

La Acción Católica

Se ha dicho que el actual Pontífice pasará a la historia con el nombre de «Papa de la Acción Católica».

En este plano elevado, no en el de la actual contienda electoral, que todavía no se había entablado.

El momento actual

Esto, que vale para siempre, es decir, para mientras duren los trabajos de construcción y defensa de esta Ciudad de Dios que es la Iglesia.

Nos, amados hijos nuestros, haciéndonos eco de la voz y de los deseos del Papa, os hacemos un llamamiento a la unión.

Almohadillas Electricas

Almohadillas Electricas con desconexión automática Siemens

Religión y patria son solidarias, amados diócesanos; también lo son sus amores. En el fondo del amor de patria cuando es sincero y total, late siempre el amor a la religión de la patria mis-

IV DOMINGO DESPUES DE LA EPIFANIA



Por ocurrir día 2 de febrero, precede la fiesta de la Purificación. Color de los ornamentos: blanco.

La fiesta que, por ocurrir hogaño en esta dominica y ser de mayor categoría, precede, es una de las más simpáticas después de las de la Natividad.

Prosigue y amplifica en él la Iglesia los conceptos del anterior, o sea, continúa ofreciendo a nuestra consideración nuevas razones y motivos de adoración y de acción de gracias a Jesucristo.

Mas dejando para otra ocasión el tratar particularmente de esta festividad y siguiendo la norma adoptada a fin de tener una idea litúrgica completa de las dominicas del año.

La Junta Suprema de Mujeres Católicas de España, ha organizado una Cruzada: como madres y como católicas han visto la necesidad de remediar la falta de sacerdotes.

Emprendamos, católicas, esta Cruzada, en pro del Clero y de los Seminarios, seguras de que el Señor agradecerá nuestros desvelos para con sus apóstoles.

Para aplicar la parte de los réditos que comprende el legado hecho a esta Exema. Corporación por el señor don Ricardo Roca y Amorós.

Los aspirantes a dichos permisos deberán solicitarlo en la Secretaría de este Ayuntamiento (Negociado de Sanidad, Higiene y Beneficencia).

Casas Consistoriales de Palma, a 29 de Enero de 1936. — El Alcalde-Presidente. — Luis Ferrer Arbona.

Mucha es la miés, pero pocos los operarios.....

merecen esta denominación: que con sus ejemplos y sus enseñanzas, como la sal impide la corrupción de los alimentos, así ellos impiden la corrupción de las almas.

El sacerdote catequista es como el discípulo del Salvador, que, al oír las palabras «dejad que los niños se acerquen a mí», los lleva al Sagrario, cerca de Jesús, el que amó a los pequeñuelos de un modo especial.

El sacerdote es el sembrador de vida eterna: predicando la esperanza en el más allá, en la verdadera Vida, de la cual este mundo es sólo la antesala.

Varios Prelados se preocupan de la necesidad de ayudar a los Seminarios: el Ilmo. Sr. Obispo de Granada, desea que para que las Parroquias tengan derecho a pedir el sacerdote que les haga falta, tengan a la par el deber de contribuir con 600 pesetas anuales.

Emprendamos, católicas, esta Cruzada, en pro del Clero y de los Seminarios, seguras de que el Señor agradecerá nuestros desvelos para con sus apóstoles; y sintiendo en nuestro corazón el fuego ardiente de la caridad, trabajemos y oremos para que las vocaciones sean numerosas y la siembra de la Doctrina del Sublime Maestro pueda extenderse por todos los confines del Universo.

M. P. M.

Ayuntamiento de Palma PREMIO A LA LABORIOSIDAD DEL LEGADO RICARDO ROCA

Para aplicar la parte de los réditos que comprende el legado hecho a esta Exema. Corporación por el señor don Ricardo Roca y Amorós, de grata memoria, en su última y válida disposición testamentaria, el día 13 de Febrero próximo, se concederán dos premios a La Laboriosidad; uno a una mujer y el otro a un hombre, que más se hayan distinguido por sus cualidades a ser acreedores de los mismos.

INFORMACION TELEGRAFICA

Desde Madrid

El Presidente del Consejo, refiriéndose a unas declaraciones de Lerroux, partidario del aplazamiento de las elecciones, dijo: «Creo que es una voz en el desierto»

Conferenciaron ayer Gil Robles, Martínez de Velasco y Miguel Maura

Hoy se reunirá la Junta Central del Censo Electoral para tratar de si procede declarar válida o no la elección de candidatos sujetos a procesamiento

Parece han fracasado las gestiones que se hacían para formar una candidatura de centro por Madrid

Se habla de que el Gobierno tiene el propósito de ir, en algunas provincias, en alianza con las izquierdas

Ante las elecciones

Madrid, 1 (1'30)
En la Presidencia. — Manifestaciones del señor Portela

Ayer a la una y cuarto llegó a la Presidencia el señor Portela.

Al entrar y ver a los periodistas les preguntó qué había de novedades. Se le contestó que no había nada.

El señor Portela replicó:

—Pues mejor para ustedes.
Un reportero dijo que se seguía comentando el aplazamiento de las elecciones.

—De esto no hay nada — dijo —. He leído unas declaraciones de don Alejandro Lerroux, que me parecen muy ponderadas y muy ecuanimes, en las que pide un aplazamiento de las elecciones, pero creo que es una voz en el desierto.

Otro informador le dijo que el aplazamiento supondría una doble tensión nerviosa y el presidente sonrió, y sin contestar subió a su despacho.

El tradicionalista Díaz-Aguado incluído en la candidatura por Madrid

Ha sido definitivamente incluído en la candidatura contrarrevolucionaria de la provincia de Madrid don Rafael Díaz-Aguado y Salaberry, figura relevante de la comunidad tradicionalista.

Gil Robles contrario al aplazamiento de las elecciones

El jefe de la CEDA, señor Gil Robles, hablando ayer con los periodistas acerca del rumor circulado sobre el aplazamiento de las elecciones dijo que no sólo es ajeno a la iniciativa, sino que la rechaza abiertamente, por considerar que el retraso de la consulta electoral es un grave error que puede producir graves daños.

El Subsecretario de Guerra candidato por León

Conforme al decreto dictado por el Ministro de la Gobernación y en virtud del cual se concede permiso a los funcionarios para que puedan dedicarse a la campaña electoral, ha estado ausente unos días del ministerio de la Guerra el subsecretario de este departamento general Martínez Cabrera.

Parece que el citado general va a presentar su candidatura a diputado a Cortes por León.

Medidas del Gobierno para garantizar el orden

“La Voz” publica una información detallando los propósitos del Gobierno enaminados a que la jornada electoral próxima se desarrolle dentro de la paz más absoluta. Se esfuerza el Gobierno en garantizar el orden público. No se tolerarán ni manifestaciones de júbilo por parte del sector que triunfe, ni mucho menos motines ni algaradas.

Se han intensificado los registros domiciliarios, tanto en Madrid como en provincias, en busca de armas. Esos registros han dado un resultado excelente. Se terminará el desarme de Acción Ciudadana de Cataluña, desarme que comenzó a algún tiempo. Una de las dificultades con que tropieza es que algunas organizaciones dedican a las mujeres al transporte de armas por medios que complican el servicio policial. La caballerosidad española hace imposible los caches en las personas femeninas como lo ejercitan sin contemplaciones los policías anglosajones, por ejemplo.

El Gobierno parece que está dispuesto a crear un cuerpo de policía femenino y acaso dentro de poco se ensaye este procedimiento en Madrid con señoritas agentes uniformadas. Parece que se han admitido algunas propuestas en la Dirección General de Seguridad. Al mismo tiempo se activan los trabajos de reorganización de la policía. Se reorganizarán ciertos servicios denominados regionales. Los jefes regionales vigilarán determinados puntos neurálgicos del país para controlar si un movimiento tiene el alcance regional o afecta a todo el país.

Intento que parece no ha cuajado

Según parece, han fracasado las gestiones que se hacían para formar una candidatura de centro por Madrid, aunque el Gobierno no desiste del empeño.

La candidatura que se intentaba tenía un carácter “benéfico”, y una personalidad habló ayer con el señor Gil Robles para preguntarle si la veía con agrado, a lo que el jefe de la C. E. D. A. hubo de contestar negativamente. Se

quería formar una lista de nombres en la que figuraban dos representantes del pequeño comercio, un independiente y un conocido escritor, y se pretendía que los candidatos se comprometieran a entregar sus dietas a una Asociación benéfica de Madrid.

El intento quedó frustrado, y se considera difícil que se pueda confeccionar una candidatura, aunque sea de cuatro nombres, que represente el criterio ministerial.

El Gobierno y las izquierdas

Entre los comentarios políticos se habló ayer del propósito que parece abriga el Gobierno de ir en alianza con las izquierdas, en algunas provincias. A este efecto comentaba las noticias recibidas de Alicante, donde el Gobierno ha repuesto el Ayuntamiento del 14 de abril, con gran alborozo de los elementos revolucionarios de la provincia. Añadía que el señor Portela piensa aliarse con las izquierdas de Alicante para salvar a sus candidatos.

Algo por el estilo intenta el Gobierno en la provincia de Sevilla, según decía el jefe político a que aludimos. Allí se esgrime la amenaza de la reposición de los Ayuntamientos del 14 de Abril y se observa una evidente inclinación de los elementos gubernamentales a una alianza con las izquierdas.

Los trabajos electorales de las izquierdas

En el domicilio social de Unión Republicana se reunió ayer el Comité Central del frente popular de izquierdas, que forman los señores Azaña, Salvador (don Amós), Martínez Barrio, Giner de los Ríos, Cordero y Vidarte.

El señor Giner de los Ríos dió la siguiente referencia:

—El objeto de la reunión ha sido el de resolver algunas cuestiones pendientes de ratificación de acuerdos, pues sobre ellas se había tomado antes decisiones en principio. Hemos oído también a algunas comisiones de todos los partidos y que no habían sido recibidas por el Comité con anterioridad.

El resto de la reunión se ha dedicado al estudio de asuntos relacionados con la organización de la propaganda de acuerdo con las comisiones especiales que funcionan y que, como es sabido, están compuestas por dos representantes de cada partido. Estas comisiones han sometido al Comité varias soluciones y propuestas acerca de cómo ven ellas la eficacia de la propaganda. Se han aprobado algunos de estos informes y para este mismo objeto y concretar este aspecto interesante en la contienda electoral volverá a reunirse el Comité.

ACTUALIDAD POLITICA

Madrid, 1 (1'30)

En la Presidencia. — Visitas al señor Portela Valladolides

Visitaron ayer al jefe del Gobierno, señor Portela los gobernadores de Sevilla y Segovia, don Guillermo Moreno Calvo, don José Centeno, el general Burguete, don Nicolás Franco, don Natalio Rivas, don Juan March, don Manuel Neira, señor Casabó, fiscal de la República y señores Fonddevila, Moya y Morales, este último nuevo gobernador civil de Toledo.

También estuvo en el despacho del presidente una comisión de Vigo, presidida por el alcalde de aquella ciudad y otra de Arquitectos e Ingenieros para hablarle del Congreso Nacional de Obras Públicas.

En Guerra. — El Subsecretario regresa de León. — Visita. — Las prisiones militares

En el ministerio de la Guerra manifestaron que se ha reintegrado a sus funciones el subsecretario, general Martínez Cabrera, de regreso de su viaje a León.

El Ministerio de la Guerra recibió al ex ministro de Marina señor Royo Villanova.

Por encargo del ministro dijo el jefe de la Secretaría técnica a los periodistas, que el general Molero había visto que la Prensa se ocupaba de las deficiencias que se observaban en los edificios destinados a prisiones militares. El ministro, desde que tomó posesión de la cartera, se ha ocupado decididamente de este asunto, con objeto de resolverlo rápidamente y con carácter general para toda España.

Por lo que se refiere a las prisiones de Madrid, cuyo edificio se halla en estado tan ruinoso, los reclusos allí detenidos serán trasladados rápidamente a otro que reune las debidas condiciones en Guadalajara.

Los convenios comerciales con Portugal y Alemania. — Nombramiento de Delegaciones

Han sido nombradas por el Ministro de Estado las delegaciones que han de negociar con Portugal y Alemania los nuevos tratados comerciales.

Las delegaciones son las siguientes:

La de Portugal: Presidente, Pan de Soraluce, jefe de la Sección de Europa del Ministerio de Estado; don Gustavo Navarro, jefe de Política Arancelaria del Ministerio de Industria y Comercio; don José Sebastián de Erice, primer secretario de la Embajada de España en Lisboa, y don Antonio Mosquera, agregado comercial.

La de Alemania: Presidente, don Javier Meruendano, director general de Comercio; vicepresidente, señor Pan de Soraluce, jefe de la Sección de Europa del Ministerio de Estado; señor Marrador, consejero comercial de España en Berlín; señor Suñer, secretario de Embajada y señores Ruete, Navarro y Casado.

Los traspasos a Cataluña

La Comisión de traspasos de servicios a Cataluña se reunió para terminar de discutir y votar la ponencia relativa a las autoridades.

Ha de dirigirse a los servicios de Obras públicas de la Generalidad, en lugar de a las Jefaturas de Obras de la región autónoma.

Anulación de un decreto

“La Gaceta” ha publicado una orden circular de Guerra transcribiendo el fallo del Supremo por el cual se anula el decreto de Guerra de 13 de Noviembre de 1931 que acordó el pase a la reserva del divisionario don Manuel González y Carrasco.

La firma del jefe del Estado

En el Ministerio de la Gobernación facilitaron el índice de la firma del Presidente de la República, que es:

Presidencia: Admitiendo la dimisión del Gobernador de Sevilla don José Carlos Luna; otro nombrando para sustituirle a don Ramón Carreras Pons que desempeñaba el de Zaragoza; idem para Zaragoza a don Angel Pérez Morales; decreto relativo a préstamos para garantía de trigos.

Hacienda: Disponiendo un anticipo por el tesoro a las Compañías de Ferrocarriles del Norte, y MZA, de 250 mil pesetas para atender el pago del cupón y bonos de Tesorería; idem sobre exención de contribución territorial; estableciendo medidas para divulgación y cumplimiento del artículo 43 del Estatuto del vino.

El señor Lerroux a Barcelona

Anoche salió por Barcelona el ex presidente del Consejo y jefe del Partido Radical, don Alejandro Lerroux, el cual realiza el viaje en auto acompañado de su secretario político.

El señor Lerroux se hospedará en el Hotel Ritz, donde a la una y media de la tarde le obsequiarán con una comida íntima los señores que forman los Comités Regional y Local de su partido, así como los concejales de la minoría radical del Ayuntamiento de Barcelona.

Hoy se reunirá la Junta Central del Censo

Hoy se reunirá la Junta Central del Censo y entre otros importantes asuntos, parece ser que tratará de si procede declarar válida la proclamación de candidatos que se hallen sujetos a procesamiento y en todo caso, si pueden ser en su día declarados diputados electos.

Gil Robles, Maura y Martínez de Velasco

El jefe de la “CEDA” señor Gil Robles, se entrevistó ayer con los señores Martínez de Velasco y Maura (don Miguel).

Acercó de lo tratado se guardó gran reserva, no haciendo ninguno de ellos manifestaciones a los periodistas.

La lista de candidatos de izquierda

Se cree que hoy o mañana a más tardar se hará pública la lista de los candidatos de izquierda en toda España.

¿Qué hace Pérez Farrás?

El diario “La Libertad” dice que según informes de buena procedencia sabe, noticia que brinda al Ministro de la Guerra, que en el castillo de San Julián, en Cartagena, donde cumple su condena de cadena perpetua, está practicando la huelga del hambre desde hace cuatro días el comandante don Enrique Pérez Farrás. Y en solidaridad con él, los tenientes Condé y Torrens, compañeros suyos de cautiverio.

El motivo, según el diario, tiene su justificación en el trato que estos reclusos militares vienen recibiendo.

Hay también quien cree que esto es sólo un motivo para que se hable de él en los momentos actuales de elecciones.

La tarde del Presidente. — Nuevas manifestaciones

Después de las cinco y media de la tarde, llegó ayer, a la Presidencia el jefe del Gobierno, limitándose a saludar a los informadores, a quienes dijo, cuando tomaba el ascensor:

—Vamos a ver señores lo que da de sí la tarde.

Minutos más tarde llegaba a la Presidencia el ministro de Obras Públicas, D. Cirilo del Río que subió acto seguido al despacho del presidente del Consejo, diciendo a los periodistas que iba a tratar de asuntos de su departamento.

También poco después llegaron a vi-

sitar al Presidente, el ex diputado don Juan March, el Fiscal de la República y el ministro de Agricultura.

A las nueve de la noche salió el señor Portela de la Presidencia diciendo iba a someter a la firma de S. E. varios decretos, cuyo índice se facilitaría de madrugada en Gobernación.

Entre las visitas que he recibido, dijo, ha habido una de ingenieros y arquitectos que en comisión han venido a hablarme del Congreso Nacional de obras públicas cuyo comité lo presidirá el jefe del Estado.

Tendrá la máxima importancia este Congreso porque los arquitectos e ingenieros han puesto el nombre de España a una altura que pocas naciones han alcanzado.

La asamblea se celebrará en el Senado donde se expondrá el edificio nuevo del Ministerio de la Gobernación que se construye en la castellana.

En cuanto a política dijo no tenía apenas noticias.

Me entrevista con el señor Ventosa no tiene nada de particular — pues somos antiguos amigos.

Preguntado por los periodistas cuando se celebraría Consejo de ministros, le contestó que todavía no se había decidido el día.

En el Congreso. — Comentarios políticos

En los pasillos de la Cámara hubo ayer una desanimación absoluta a primera hora de la tarde.

Únicamente acudieron el ex ministro señor De Pablo Blanco, el ex diputado señor Fuentes Pila y algunos otros de menor significación, recayendo los comentarios sobre el tema del posible aplazamiento de las elecciones.

En general se creía que por no haber sido bien acogido el sondeo que la publicación del rumor suponía, no llegaría a vías de hecho tal aplazamiento, que ningún partido político defiende.

DE PROVINCIAS

VALENCIA

No quieren dar fluido al Ayuntamiento

Valencia. — La compañía suministradora de fluido eléctrico al Ayuntamiento, ha avisado que lo reducirá a consecuencia del crédito que tiene pendiente importante 1.000.000 de pesetas.

La medida ha causado sensación en la ciudad.

ZAMORA

La crecida del Duero. — Inundaciones

Zamora. — El río Duero ha vuelto a crecer. Los habitantes de la ribera están alarmados.

Las huertas y los caminos están inundados.

Se adoptan precauciones.

SEVILLA

La dimisión del Gobernador

Sevilla. — El Gobernador Civil, al hablar con los periodistas, dió a entender que había dimitido.

Se indica para sustituirle a don Ramón Carreras Pons, que ya desempeña este Gobierno Civil y se halla actualmente frente al de Zaragoza.

BADAJOS

Salazar Alonso elogia a Gil Robles

Badajoz. — El señor Salazar Alonso dió mitines en varios pueblos de la provincia.

Exaltó la figura de Gil Robles, recordando las colaboraciones que le prestó cuando fué Ministro de Gobernación.

Resaltó que tendrá a mucho honor luchar en compañía de hombres tan honrados.

ASTURIAS

Sentencia de un consejo de guerra

Gijón. — El consejo de guerra por los sucesos de Soto del Barco, ha condenado a cadena perpetua a 4 procesados; a otros quince se les condena a 6 años de reclusión; hay 23 absueltos.

CORUÑA

Regreso de Paulino Uzcudum

Vigo. — Procedente de América, Paulino Uzcudum ha regresado a España.

Insistió en que se retirará del boxeo para vivir de su renta.

ÁVILA

Una riña, un herido grave... y detención de los que protestan por el suceso

Ávila. — En Cuevas del Valle, hubo una discusión por cuestiones políticas. Resultó gravemente herido el fiscal municipal.

Los candidatos de derechas visitaron al Gobernador para protestar de la agresión. El Gobernador los detuvo.

TERUEL

Es apedreado el coche de Urraca Pastor

Albarracín. — Un auto ocupado por la señorita Urraca Pastor fué apedreado al regresar de un mitin.

El chófer resultó herido de una pedrada.

HUELVA

29 obreros intoxicados. — El heroísmo de un compañero

Huelva. — En las minas de Riotinto, los gases arsenicales intoxicaron a 29 mineros.

El obrero José García Mosillo, a pesar de la intoxicación, logró salvar a sus compañeros.

José falleció en el hospital.

CANARIAS

Llegada del general Fanjul

Santa Cruz de Tenerife. — Ha llegado el Comandante Militar de Canarias, general Fanjul.

En la Comandancia le entregó el mando el general Salcedo, que lo había despedido interinamente.

CÁDIZ

Angel Pestaña, candidato

Cádiz. — Angel Pestaña se presentará candidato por la capital.

NOTICIAS VARIAS

Madrid, 1 (1'35)

El asunto Strauss

El magistrado señor Bellón sigue trabajando de manera activa después de haber recibido hace algunos días la contestación al exhorto que se remitió a Hílanda para que se tomara declaración al señor Strauss.

Hoy estuvo recibiendo extensa declaración al ex-diputado señor Zugazoga-tia, director de “El Socialista”, y posteriormente a los funcionarios de la Dirección General de Seguridad, señores Vela y Rojo.

Posteriormente penetró en el local del Juzgado especial un funcionario de “El Socialista”, llevando un abultado sobre del que hizo entrega al señor Bellón.

Desde Barcelona

Incendio en una tienda de comestibles

Anoche, a causa de haberse inflamado un aparato “Petromax”, se produjo un pequeño incendio en la tienda de comestibles que Joaquín Sala teine establecida en la calle Nueva de la Rambla, n.º 79.

Del hecho resultaron dos personas quemaduras.

Tuvieron que intervenir los bomberos.

Llegada de una batería de Artillería de paso para Mahón

Procedente del Ferrol y en el tren correo de Bilbao, que ha llegado a nuestra ciudad con cuatro horas y media de retraso a causa de haber descarrilado un vagón de mercancías en la estación de Regenal, ha llegado una compañía de Artillería con destino a Mahón.

El “tímo” de la boda

Ante el Juzgado de guardia se presentó Kurt Broock, para denunciar a una señorita austríaca con la que ha tenido relaciones.

Pensaba contraer matrimonio dentro de breve tiempo con la citada señorita, pero ésta ha preferido huir, llevándose joyas por valor de 3.000 pesetas.

Tiroteo en Montjuich

Anoche, unos agentes de la brigada social perseguían a unos sospechosos por la montaña de Montjuich, y como éstos desoyeran las voces de alto, los agentes de la autoridad hicieron varios disparos al aire para intimidarlos.

Los sospechosos contestaron con disparos de pistola y se dieron a la fuga, sin que pudieran ser detenidos.

Incidentes estudiantiles

Este mediodía, frente al edificio universitario y a consecuencia de la venta de los periódicos “Haz” de Falange Española y “Redreçam” del Bloque Nacionalista Catalán, y sin que pueda precisarse de dónde partió la agresión, rápidamente comenzó una violenta refriega entre uno y otro bando de estudiantes, viéndose por el aire porras, trozos de neumáticos de automóvil dentro de los que había alambres retorcidos; repartieron gran número de estacazos y bofetadas.

Pocos instantes después de iniciada la refriega, llegó una sección de fuerzas de Asalto, al mando de un oficial, que disolvió los grupos.

Del hecho resultaron varios estudiantes heridos y contusos.

El rector de la Universidad entró del hecho al Ministro de Instrucción Pública.

Periódico denunciado

Por la publicación de unos comentarios injuriosos para el Gobernador General de Cataluña, ha sido denunciado “L'Insurgent”.

Agresión a la Guardia Civil

En la madrugada de ayer, cuando las fuerzas de la Benemérita del puesto de Hospitalet se dirigían a vigilar la barriada de la Torrassa en un automóvil, vieron otro que a gran velocidad bajaba por la calle de Montseny con dirección a la de Vallparada y habiéndoles infundido sospechas, le siguieron hasta el Torrente Gurnal, en donde le dieron el alto, contestando los del coche perseguido lanzando dos bombas contra el coche de la fuerza, la que repelió la agresión entablándose un nutrido tiroteo que duró unos cinco minutos.

Los pistoleros abandonaron el coche en el que aparecen en la parte posterior 4 impactos y en un taxi que seguramente les esperaba en el paso a nivel junto a la fábrica de mármol del señor Rodón, se dieron a la fuga siendo perseguidos por la Guardia Civil hasta que perdió la pista del coche fugitivo.

En el interior del coche abandonado se encontraron unas cuerdas, una pistola ametralladora, tres cargadores de pistola y algunas municiones.

Junto al automóvil se encontró una pistola “Star” cargada y a punto de disparar. A algunos metros fué encontrada otra pistola y un bolso con unas 50 cápsulas.

Barcelona — 31 de Enero.



Fiesta de la Sibila, Domingo a las 6

La guerra italo-abisinia

Combates en las inmediaciones de Zadera y Wardera

Esta mañana se reúne el Gran Consejo Fascista

Se desmiente el fallecimiento del ras Mulugueta

Circula el rumor de que ha estallado un movimiento revolucionario en la región de Arusi, al sur de Addis-Abeba

Djidjiga, evacuada por la guarnición
Addis Abeba. — Se anuncia un importante movimiento de tropas etiopes en el frente del Ogaden. La guarnición de Djidjiga ha evacuado la posición, desplazándose hacia el sur.

Algunos destacamentos etiopes se encuentran solamente a veinte kilómetros de las fuerzas italianas.

Actividad en ambos frentes
Addis Abeba. — La actividad es general en ambos frentes. Después de los últimos sangrientos acontecimientos los dos ejércitos han vuelto a ponerse en movimiento y se afianza más el convencimiento de que se está en vísperas de grandes acontecimientos guerreros.

Las afirmaciones italianas según las cuales el ejército del general Graziani iba a lanzarse de un momento a otro sobre Addis Abeba, han tenido la virtud de reunir en Consejo a los ministros que se encuentran en esta capital, los cuales han estudiado detenidamente, a la luz de las últimas informaciones fidedignas, y aconsejándose en los peritos extranjeros, la situación actual.

Bombardíos
Dessie. — Tres aviones italianos han bombardeado Tchilga y varios pueblos no lejos de Gondar.

Hoy se reúne el Gran Consejo Fascista
Roma. — Hoy, a las diez de la noche ha sido convocada una reunión del Gran Consejo Fascista en el Palacio de Venecia.

No ha muerto el ras Mulugueta
Addis Abeba. — Como se recordará, recientemente circuló el rumor de que el ministro de la Guerra, ras Mulugueta (que tomó parte en la batalla del Tembien, había muerto. Según noticias e informaciones de fuente eritrea, el ministro de la Guerra sólo resultó levemente herido. En cambio murió en los combates últimos el hijo de Mulugueta, que tomó parte en los mismos.

Un combate en el frente Sur
Addis Abeba. — Se reciben noticias de haberse iniciado un combate cerca de Zadera (frente de Somalia).

Los italianos han bombardeado algunas columnas etiopes; éstas hon contestado con los cañones anti-aéreos, logran hacer retirar a los aparatos atacantes.

Otro combate en la región Wardera
Addis Abeba. — Según noticias autorizadas procedentes del Sur, las fuerzas etiopes al mando del djazmatch Bayenna, han atacado a los italianos en la región de Wardera, obligándoles a retirarse hasta Neghelli.

Comunicado oficial italiano
Roma. — El último comunicado oficial italiano publicado hoy dice así:

“El mariscal Badoglio telegrafía que nuestras columnas de reconocimiento entre Neghelli y Dana Parma encontraron e hicieron prisioneros a varios grupos enemigos perdidos en la región. Los jefes y notables de Galla Borana continúan presentándose a nuestras autoridades políticas de Neghelli prestando acto de sumisión, acompañados de sus guerreros.

No hay nada a señalar en el frente de Eritrea.”

Un movimiento subversivo en Arusi?
París. — La Prensa francesa publica extensas informaciones sobre un supuesto movimiento revolucionario que se dice ha estallado en la tribu de los “arusis”, en Etiopía, diciendo que ha sido provocada por la inquietud producida entre los elementos de dicha tribu por la extrema movilidad de las columnas italianas en el Ogaden y por la duración de las hostilidades.

Los “arusis” viven en una región fértil, situada inmediatamente al sur de la capital. Según dichas informaciones, el movimiento revolucionario es tan serio, que ha sido preciso enviar tres ejércitos, con un total de 130.000 hombres, desde Harrar hacia el suroeste, en dirección al país de los “arusis” y la ciudad de Banle, para sofocar el movimiento. Las aludidas informaciones agregan que para disimular el hecho de esta revolución las autoridades etiopes han dicho que este desplazamiento de tropas era debido a la necesidad de reforzar al ejército del ras Desta.

Compra de petróleo
Ginebra. — Según informaciones que se tienen en esta ciudad, Italia ha comprado una cantidad de petróleo rumano suficiente para cubrir sus necesidades hasta principios de 1937. Se afirma que Rumania pidió y obtuvo inmediatamente el pago en oro.

El almirante Fisher en Malta
Malta. — El buque de guerra “Queen Elisabeth”, a bordo del cual viaja el almirante Fisher, comandante jefe de la Flota británica en el Mediterráneo, ha anclado en el puerto de Malta.

Más soldados y “camisas negras” al África Oriental
Nápoles. — Han marchado al África Oriental 3.200 soldados y 2.400 “camisas negras”.

elecciones, se planteaban para el general grandes problemas de orden político que habrían puesto a prueba su temperamento de político y de militar. En Grecia, el general Condylis parecía destinado a jugar otros papeles importantes. Su actitud última, al frente de los venecistas, le hubiera obligado a una actuación contra ese partido, que en las últimas elecciones obtuvo el primer puesto.

El Gabinete Sarraut, en la Cámara

Interpelaciones

París. — La sesión de la Cámara se reanudó ayer poco después de las cuatro de la tarde, exponiendo seguidamente el Presidente el resultado de la conferencia celebrada con los jefes de grupo.

Seguidamente hizo uso de la palabra M. Laurent, quien negó que el Gobierno Sarraut sea un Gobierno de conciliación. Refiriéndose a la caída del Gabinete Laval, dijo que no ha sido la caída de un Gobierno, sino la caída de un hombre.

Terminó reprochando a M. Herriot el haber presidido la reunión filosoviética y preguntando si el Gobierno va a adoptar una posición concreta con respecto al Frente Popular.

Después habló M. Franklin Bouillon, quien calificó la constitución del nuevo Gobierno de primera victoria obtenida por el Frente Popular sobre el Frente Nacional.

Se refirió a las campañas llevadas a cabo por los socialistas y comunistas contra el Gobierno Laval y puso de manifiesto la contradicción que existe entre las ideas de distintos miembros del actual Gobierno.

Tratando de la política rusa, afirmó que ese país que quiere aparecer como campeón de la paz, se ha apoderado en cinco años de una tercera parte de China y de la Mongolia exterior.

Seguidamente se suspendió la sesión. Al reanudarse, pronunció un discurso M. Herriot, quien rechazó las censuras que le dirigieron.

Recordó la campaña llevada a cabo bajo el lema “Las sanciones constituyen la guerra”, que llegó a impresionar a muchas personas y aludió a la labor desarrollada en Ginebra para que se adoptara una ley internacional relativa a la aplicación de sanciones al agresor, basada en el principio de Pascal: “Es preciso que la justicia sea fuerte”.

Terminó diciendo que el hecho de haber soportado tantos insultos durante tanto tiempo, es ya una prueba de amor que ha querido ofrecer a Francia.

Habló seguidamente M. Vallat, que se refirió a la constitución del Gabinete, cuyos elementos dispares le quitaban todo carácter de homogeneidad y preguntó qué proyectos tiene el Gobierno en materia de política financiera.

Después M. Ramette (comunista), interpelló al Gobierno sobre su política general y expuso la satisfacción que le había producido que el Frente Popular haya logrado arrojar del Gobierno a M. Laval, si bien le inquieta que el actual esté presidido por M. Sarraut, que recientemente se solidarizó con Laval.

Seguidamente intervino M. Garchery, de “Unión Obrera”, quien pidió la creación de un fondo nacional para la lucha contra el paro forzoso.

El Gabinete Sarraut obtiene la confianza de la Cámara

París. — Se votó anoche la confianza al nuevo Gobierno, obteniéndola por 361 votos a favor, contra 165 en contra.

El grupo socialista de la Cámara, que había acordado que sus miembros quedaran en libertad, se dividió, votando 52 a favor y 26 en contra.

NOTAS SUELTAS

CIUDAD DEL VATICANO

El Papa sufre un resfriado

Ciudad del Vaticano. — El Santo Padre sufre actualmente un resfriado, que, por otra parte, no le obliga a guardar cama.

Los médicos no sienten inquietud alguna por el estado de salud del Pontífice.

FRANCIA

El Rey Carol, en París

París. — Ha llegado a esta capital el Rey Carol de Rumania, y su Ministro de Negocios Extranjeros, Titulesco.

Es la primera vez que el Rey Carol visita París desde que ascendió al Trono en 1930.

ULTIMOS TELEGRAMAS

Ante las elecciones

Han sido prohibidos los letreros luminosos de propaganda y que, desde aviones, se arrojen pasquines

Gil Robles ha protestado contra esta prohibición

Madrid, 1 (9'30)

La Dirección General de Seguridad ha prohibido la propaganda electoral mediante letreros luminosos en las fachadas, que había comenzado a efectuar la C.E.D.A.

También ha prohibido se arrojen hojas y pasquines, con el mismo fin, desde aviones en toda España.

Ayer tarde, el señor Gil Robles, ante el subsecretario de Gobernación, protestó de este nuevo atropello a la libertad de propaganda.

Entre los elementos cedistas, la prohibición ha producido gran indignación.

LA DESIGNACIÓN DE LOS CANDIDATOS SOCIALISTAS

Es casi seguro no será designado Besteiro como tal

A las 4'30 de la madrugada continuaba la antevotación para designar a los candidatos socialistas.

A esta hora, alcanzaban Jiménez Asua 1.102 votos; Largo Caballero, 1.010; Alvarez del Vayo, 870; Araquistain, 838; De Francisco, 753; Hernández Zancajo, 718; Wenceslao Carrillo, 694; Besteiro, 425.

Es casi seguro que a Besteiro se le excluya, ya que sólo han de elegirse 7 candidatos.

Después del fallecimiento de Condylis

Circulan rumores de que fue envenenado

Para comprobarlo, se hará la autopsia al cadáver

Los militares condylistas no tolerarán un Gobierno presidido por Sofulis

Desfilan ante el cadáver

Atenas. — Numerosísimas personalidades y miembros del Cuerpo Diplomático desfilan ante el cadáver.

Autopsia

Atenas. — Se hará al cadáver de Condylis la autopsia para comprobar si son verdaderos los rumores circulados sobre el envenenamiento del general.

NUEVO LLAMAMIENTO A FILAS

A los oficiales de Aviación e Ingenieros nacidos en 1912

Roma. — Han sido llamados a filas los oficiales de las Armas de Aviación e Ingenieros, nacidos en 1912.

BURSATILES

(Cambios facilitados por el Corredor de Comercio Colegiado, don Rafael Pomar).

BOLSA DE MADRID	
(31 De Enero de 1936)	
Interior 4 %	79'75
Exterior 4 %	97'75
Amortizable 4 %	87'80
" 5 % 1926	00'00
" 5 % 1927 libre	101'80
" 5 % 1927 con imp.	98'85
" 3 % 1928	83'00
" 4 % 1928	98'15
" 5 % 1929	101'75
" 4 % 1935	98'70
C. 4'5 % 1928	100'00
Tesoro 4'5 em. Julio 1934	103'25
" 4'5 em. Nvbre. 1934	104'40
Tesoro a canjejar	102'00
Banco de España	590'00
Tabacos	240'00

BOLSA DE BARCELONA	
(31 De Enero de 1936)	
Nortes	31'35
Alicantes	28'40
Coloniales	36'35
Rif	67'25
Explosivos	129'50
Ford	282'00
Aéreo Montserrat	21'75
Duro Felguera	37'00
Aguas Barcelona	184'00
París	48'45
Londres	36'35
Berlín	2'965
Bruselas	124'25
Zurich	239'00
Nueva York	7'31
Roma	59'30

Transporte de mercancías

Nota importante

Hemos recibido la siguiente nota: «La Sección de Coordinación de Transportes de la Subsecretaría de Obras Públicas, en fecha 18 del actual comunica a la Jefatura de Obras Públicas de esta provincia, que, interin se resuelva lo contrario, los transportistas de mercancías deben ir siempre provistos de la tarjeta D. reglamentaria, cuando lo realicen en camiones fuera de los cascos de población y sean destinadas las mercancías al público o clientes, aunque dichas mercancías sean propiamente elaboradas en las fábricas de los propietarios y aunque el transporte se realice en camiones de propiedad particular.»

DEL MAR

MOVIMIENTO DE BUQUES

De Cabrera regresó ayer tarde el “Ciudad de Alcedia”.

Fueron despachados: para Barcelona el pailebot “Mala Mayor”, con un cargamento de leña y para Ibiza la balandra “Rafael Verdura”, con carga general.

Para Ibiza y Alicante salió ayer tarde el “Ciudad de Tarragona”.

Para Barcelona salió anoche el “Rey Jaime I”.

De Mahón ha llegado esta mañana el “Mallorca”.

TEATRO LIRICO

3 Conciertos 3

POR LA

ORQUESTA FILARMONICA DE MADRID

Dirigida por el Maestro

Pérez Casas

Días 4, 5 y 6 de Febrero

Queda abierto el abono en taquilla

BOLETIN RELIGIOSO

HOY, DIA 1 DE FEBRERO

San Ignacio de Antioquia, obispo y mártir y Santa Brigida, virgen CUARENTA HORAS

Empiezan en la iglesia parroquial de Santa Eulalia, que la Cofradía del Santísimo Sacramento dedica al Misterio de la Purificación de la Santísima Virgen.

Por la noche, rezo del Santo Rosario, Triduo con sermón por el Rdo. Sr. don Miguel Bonnín, Pbro., y reserva de Su Divina Majestad.

OTRAS FUNCIONES

En San Felipe Neri, Adoración Nocturna por el turno Sanguis Christi.

DOMINGO, DIA 2

LA CANDELARIA O PURIFICACION DE MARIA

(Indulgencia Plenaria en la Catedral) Empieza la Devoción de los Siete Domingos de San José CUARENTA HORAS

Concluyen en la iglesia parroquial de Santa Eulalia, que la Cofradía del Santísimo Sacramento dedica al Misterio de la Purificación de María.

A las siete y media, Misa de Comunión general para los Obreros del Santísimo.

A las nueve y tres cuartos, Horas, bendición de candelas y Misa mayor con sermón por el mismo orador del Triduo.

Por la tarde, actos de coro y por la noche, Rosario, solemne Triduo con sermón por el Rdo. Sr. don Miguel Bonnín, Te-Deum y reserva de Su Divina Majestad.

Empiezan en la iglesia del Convento de Religiosas de la Concepción dedicadas al Sagrado Corazón de Jesús.

A las siete bendición de Candelas, Misa mayor y exposición del Santísimo.

Por la noche, a las seis, rezo del Santo Rosario, estación, ejercicio con cánticos y reserva de Su Divina Majestad.

En la iglesia parroquial de Santa Cruz, a las siete y media durante una Misa empezará la devoción de los Siete Domingos de San José.

A las ocho, Bendición de Candelas y Misa mayor con sermón.

Al anochecer ejercicio con exposición menor y plática.

En la iglesia parroquial de San Jaime a las ocho Misa Parroquial con Comunidad general y explicación del Evangelio con cánticos y Oraciones por la Parroquia y ejercicio de los Siete Domingos de San José.

A las diez y media, bendición de Candelas y Misa cantada.

Por la noche, a las seis y media, rezo del Santo Rosario y solemnes Completas en preparación a la fiesta del glorioso San Blas.

En la iglesia parroquial de San Nicolás, a las siete y media comenzará el ejercicio de los Siete Domingos de San José durante una misa.

La Felicitación Sabatina, a las ocho,

tendrá Misa de Comunión general para todos los asociados y devotos de la Inmaculada.

Por la noche, a las seis y media, rezo del Santo Rosario, y devoto ejercicio de la Felicitación Sabatina.

En la Parroquial iglesia de San Miguel, a las siete y media se hará el ejercicio de los Siete Domingos de San José.

Antes de la Misa mayor se hará la Bendición de Candelas. Habrá sermón.

En las demás Parroquias se hará el ejercicio de los Siete Domingos y la bendición de candelas en la forma acostumbrada.

En la iglesia de San Felipe Neri, a las siete de la mañana, durante una misa se hará el ejercicio de los Siete Domingos de San José.

A las nueve y tres cuartos bendición de candelas y Misa cantada.

Por la noche, a las seis y media se dará principio a la devota Quincena en memoria de las Apariciones de la Inmaculada en Lourdes, cantándose por el pueblo las Avemarías e himnos propios.

En la iglesia de San Juan, a las ocho, Misa de Comunión general para los asociados a la Archicofradía del Escapulario Azul.

El ejercicio de los Siete Domingos se practicará en las Misas de ocho y nueve.

Por la tarde, a las seis, Rosario, y solemnes Completas en preparación a la fiesta de San Blas.

En la iglesia del Tempio, a las siete, durante una Misa continuará la Novena de Santa Apolonia, virgen y mártir.

En la iglesia de los PP. Capuchinos, a las seis y cuarto, bendición de candelas y procesión. A las seis y media, Misa Convencional en la cual se practicará la devoción de los Siete Domingos de San José y el ejercicio de la Quincena de la Virgen de Lourdes.

En la Misa de ocho y media se practicará también la devoción de los Siete Domingos.

En el Socorro, a las ocho, Misa de Comunión general con plática para los Socios de la Guardia de Honor y devotos del Sagrado Corazón.

Durante esta misa se hará el ejercicio de los Siete Domingos de San José.

A las diez, Misa y explicación del Santo Evangelio.

Por la tarde, a las seis y media, rezo del Santo Rosario y ejercicio en honor de Santa Rita de Casia.

En la iglesia del Convento de Religiosas de Santa Catalina de Sena, festividad de la Candelaria.

A las siete y tres cuartos, Misa de Comunión general para los asociados del Rosario Perpetuo y Terciarios de Santo Domingo de Guzmán.

A las nueve, bendición de candelas y Oficio cantado por la Rda. Comunidad.

A las cuatro y media de la tarde, ex-

posición del Santísimo y Rosario, quedando expuesto hasta después de la función de la noche.

A las seis, tercera parte del Rosario, ejercicio de reglamento del Rosario Perpetuo, sermón por un Padre Dominicano, reserva, procesión, Himno e imposición de medallas.

El ejercicio de los Siete Domingos de San José se practicará también

En la Parroquial iglesia de Santa Eulalia en las misas de siete y media.

En Montesión, a las siete y media durante una Misa.

En San Francisco, en la misa de siete.

En los Sagrados Corazones, en las misas de seis y ocho.

En la Merced, en la misa de las siete y media.

En Santa María Magdalena, en la misa de las siete y media.

En las Teresas en la misa de las ocho y media.

En la iglesia de los Padres Carmelitas, fiesta mensual de la Archicofradía del Niño Jesús de Praga, y la Purificación de Nuestra Señora. Por la mañana a las siete y media, Misa de Comunión general.

A las ocho y media, bendición y distribución de candelas, y a continuación la misa conventual rezada.

Por la tarde, a las seis, Rosario, Coronilla cantada, motete, sermón por el P. Director de la Archicofradía, bendición de la nueva imagen del Niño Jesús de Praga y sus andas, procesión por las naves del templo y besamanos. Para la bendición de la imagen y andas serán padrinos los niños Bartolomé Palmer y María Dolores Estradas; a continuación se sorteará una preciosa imagen del Niño Jesús de Praga.

VISITA A Nuestra Señora de la Grada en la Santa Iglesia Catedral Basílica.

LUNES, DIA 3 Santos Blas, obispo y mártir y Celerino, diácono CUARENTA HORAS

Continúan en la iglesia del Convento de Religiosas de la Concepción dedicadas al Sagrado Corazón de Jesús.

A las siete, exposición del Santísimo y misas rezadas.

Por la noche, a las seis, rezo del Santo Rosario, estación, ejercicio con cánticos y reserva de Su Divina Majestad.

OTRAS FUNCIONES En la iglesia parroquial de San Jaime solemne fiesta en honor del glorioso Mártir de Cristo San Blas, abogado contra los males de garganta.

A las nueve y media Horas y Misa mayor con sermón por el Rdo. Sr. don Guillermo Nadal, Capellán de las Teresas.

Por la noche, Rosario, sermón, ejercicio, Te-Deum y adoración de la Reliquia del Santo Obispo de Sebaste.

En la iglesia de San Juan, solemne

fiesta dedicada a San Blas, Obispo y Mártir, abogado contra los males de garganta.

A las nueve, Misa mayor con sermón panegírico del Santo por el M. Rdo. P. Jaime Barceló Tauler, Provincial de los Teatinos.

Durante el día se pondrá oficio bendito en honor del Santo Mártir.

VISITA A Nuestra Señora del Confalón, en la iglesia parroquial de Santa Eulalia.

Un interesante documento del Consejo esloveno sobre las tortuosas actividades del Gobierno de Moscu

El memorándum ha sido entregado a la Secretaría de la Sociedad de Naciones por el vicepresidente del Consejo Nacional esloveno

Ginebra. — El Vicepresidente del Consejo Nacional Eslovaco, Victor Dvorak, ha entregado un memorándum a la Secretaría de Naciones. En el documento el documento se llama la atención sobre el peligro que supone la penetración soviética en el Centro de Europa, que ha sido facilitada por la conclusión de un Tratado militar checosoviético, dejando así a Eslovaquia a merced de la aviación soviética.

El memorándum añade que, sin duda, los Soviets, que evidentemente consideran que las 600 millas desde Moscú a Berlín son demasiado peligrosas en tiempo de guerra, ha conseguido sus deseos de establecer su aviación en Eslovaquia, desde donde Berlín o Varsovia pueden ser fácilmente alcanzadas.

Sigue diciendo el memorándum que el pueblo eslovaco no simpatiza con las ideas bolcheviques ni se halla unido a los checos por un común sentimiento, ya que aquellos fueron incorporados a éstos en contra de su voluntad, formando el Estado checoslovaco que califican de "híbrido". Añaden que este Estado checoslovaco está basado en el error de declarar también checos a los eslovenos.

Sigue diciendo que el conocido leader croata, Hlinka, ha comunicado ya al Presidente Beneš su desagrado por la penetración soviética en Eslovaquia, agregando que el reciente robo de documentos en la Legación rusa de Praga ha dado pruebas de que la capital checa se ha convertido en un centro de propaganda bolchevique.

Continúa el memorándum diciendo que Eslovaquia se halla enfrentada con la alternativa de ayudar o resistir a la bolchevización de su territorio y pone de relieve que el Consejo Nacional eslovaco ha hecho ver repetidamente al Consejo de la S. de N. que Eslovaquia, política, geográfica y económicamente, lo mismo que desde el punto de vista histórico pertenece a Hungría, de la cual fué separada injustamente y contra sus deseos para servir intereses creados en el Tratado de Triánón.

Termina diciendo que el bolchevismo seguirá penetrando en Europa mientras Eslovaquia pertenezca a los checos, siendo urgente el evitar la catástrofe.

Dice: "Será demasiado tarde si los Soviets envían sus aeroplanos desde Eslovaquia a arrojar sus bombas sobre Varsovia, Viena y Budapest."

Las izquierdas se pegan a las actas

Alicante. — En la votación celebrada para candidatos a diputados de Izquierda Republicana reinó tal armonía que los asistentes de los insultos pasaron a los puñetazos. Los guardias de Asaltos tuvieron que intervenir para poner fin a la causa del escándalo.

Fue que las izquierdas querían que figurase en la candidatura Manuela Luque en lugar del director general de Agricultura don Torrelblanca. Este salió por escasos votos de mayoría sobre la candidatura menina.

ELIXIR SAIZ DE ESTOMACAL
 Ensaye el Elixir Saiz de Carlos y notará un gran alivio en su padecimiento del estómago o intestinos.
 Uselo con la seguridad de que jamás perjudica, por lo que es el medicamento preferido por la clase médica.
SAIZ DE ESTOMACAL
 Indicaciones: Dispepsia, dolor de estómago, acidez, vómitos, diarreas, dilatación y úlcera del estómago, etc.
CARLOS SAIZ DE ESTOMACAL

Biblioteca de "Correo de Mallorca" 48

LOS CIEN CABALLEROS DE ISABEL LA CATOLICA

Por Rafael Pérez y Pérez

pugnable castillo. Sostuvo en cierta cámara una larga y misteriosa entrevista con doña Elvira, la dueña de confianza de doña Guiomar, y al anochecer, cuando tocaba la queda, y atrancaban el pesado portón los centinelas, entró en la casa castillo de los Anglada, tan campeante y capiparejo como si viniera de feria o romería. La respuesta de la comisión dió al escudero reatadamente, y buena debió ser, por cuanto él tal prenió el celo del chiquillo con una reluciente moneda de oro y estas palabras que a Dieguito le parecieron fantásticas deslumbrantes como un cuento de hadas:

—Dígoté, Diego, que cuando entremos en Granada, he de desvalijar a un moro rico, por sólo el gusto de traerle un puñalito de corvo con el puño embutido de piedras finas: tal me has dejado de satisfecho.

Si el paje se reclinó o no que eran aquellas andanzas a cuenta de don Hernán y doña Guiomar, túvoselo para su sayo, cerró el pico, guardóse el doblón y poniendo la cara más inocente del mundo entró en la anticámara donde sus compañeros no tardaron en preguntarle por el viaje.

—He ido a visitar a mi pobre tía Teresa... ya sabéis: la que me envía esas ricas batatas confitadas que tanto os gustan. Está muy enferma, la pobrecita...

—De veras? ¿Y qué mal aqueja a la buena señora?

—Tiene alacían — declaró compungido el paje.

—¿Quién la visita?

—Samuel Daves.

—Buen físico es, pero la Maga del Retamar tiene gracia para cortar esa dolencia — insinuó un paje. — ¿Por qué no la veis?

señora tía para andar en tratos con hechiceras.

Y Dieguito se santiguó devotamente. El viento arrastraba las primeras hojas caídas formando remolinos hasta arrinconarlas en montones enormes, en aquellos mismos rincones de Sierra Vasta donde durante el invierno forraba la nieve peligrosos ventisqueros. Todo el paisaje se bañaba en el mismo cromatismo otoñal de tonos tostados y en el gesto de la naturaleza entera había cañ sancio, tristeza y languidez; el deseo de adormecerse y reposar hasta el alborce de otra primavera, rendido ya su tributo de fecundidades. Bajo el color cobrizo de los altos nogales poblados aún de hojarasca que periódicamente caía sobre la tierra musgosa, la maléfica fuente de la Serpe tenía un encanto lleno de misterio y cobijada por este dosel que a ratos refulgia como bruñido cobre (las hojas secas y purpúreas de los nogales cónicos) la silueta grácil y encantadora de Guiomar de Hervás, pareciéle al viejo escudero del conde de Anglada, raás estilizada y clásica que nunca, aunque no precisó Garrutes en estos términos la sutil y exquisita sugestión que se desprendía de la dama, porque no era hombre leído ni versado en asuntos de estética. Pero en su lenguaje vulgar y categórico, pudo decirse para su tabardo y, en efecto, se dijo, que bien sabía Hernán donde había puesto los ojos.

Sentada cabe la fuente sin importársele un camino de todas las fantásticas historias que a propósito de ella se contaban, la sorprendió Garrutes espiando en actitud meditativa el sendero evocador de mejores días... Los días glaucos de la ilusión en que, bajo la bóveda toda verde de los árboles opulentos en la gala del mes de mayo, se iba precisando la visión amada de Hernán, caballero en su brioso corcel. ¿Cuánto tiempo había pasado desde entonces? ¿Días o años? Garrutes, al acercarse, vió que en los bellos ojos de miotis había un brillo febril y una honda expresión como de ausencia: el mismo brillo y la misma expresión que advirtiera muchas veces en Hernán cuando, hurtándose al bullicioso comercio con sus compañeros, se aislaba en un rincón de su tienda para sumirse en interminables meditaciones.

Al ruido característico de los cascos del caballo sobre el cual montaba el escudero, la doncella pareció salir como de un sueño estreñeciéndose; y alzándose lentamente de su asiento, fué al encuentro del viejo; doña Elvira se des-

pertaba perezosa del sueñecito que había estado descabezando durante la espera.

—Dios os guarde, señor Garrutes — pronunció la noble doncella al par que tendía su mano breve y linda al escudero.

Garrutes, destocando la rapada cabece incliné para besar aquella mano, en tanto el corazón le latía desusadamente enternecido al oír la frágil voz de Guiomar como quebrada al choque de una pesadumbre. ¿Dolor en esa vida tan joven? No era posible: la pasión de Guiomar y Hernán le pareció siempre, como a los Condes, cosas de niños que juegan al amor; pero aquel aspecto lacio de la damita, la mirada febril, la sonrisa cansada, la voz sin vibraciones dan idea de una tortura intensa, de un hondo padecer de su alma y aunque el viejo no es un psicólogo precisamente para adivinar ciertos matices, tampoco tiene un pelo de lerdo, y bien comprende que aquella sutil transformación de Guiomar es debida al tormento del amor y de la ausencia.

Así como en el momento en que, al alzarse ante los Reyes la celada, el caballero del negro penacho, dejó de ver el escudero al niño para contemplar repentinamente al hombre, así también en el instante en que los ojos vagos de Guiomar se clavaron en él al saludarle. Garrutes sintió que la chiquilla de las rubias trenzas, la que se regocijaba cuando su precoz amante le cogía un pájaro o le refería un lindo cuento, o le regalaba exquisitas confituras, se había esfumado en lo pasado y no era ya más que un recuerdo. La que bajo la fuente de la Serpe surgía ante él, en este atardecer otoñal, seria y un poco ausente, era una mujer. Y Garrutes sintióse un poco intimidado y un mucho conmovido ante esta insospechada transformación.

—Sentaos si os place, señor Garrutes — invitó Guiomar sin perder su aire fatigado, pese a la dulce sonrisa con que supo acompañar sus palabras.

El escudero obedeció tras una vacilación, sentándose en el poyo de junto al manantial, a respetuosa distancia de la joven señora. Había depositado sobre sus rodillas la cajita con herrajes de forja que venía transportando desde el campamento de Santa Fe y que debía encerrar alguna rica joya.

Seguramente Guiomar hubiese preferido que su dueña doña Elvira se alejara para gozar de mayor libertad en la ansiada entrevista con Garrutes, mas fuera pedir peras al olmo esperar que

la buena señora (muy buena, pero muy fisocona, cual honrada y dueña que era) hubiese la discreta idea de alejarse. Muy al contrario, tan pronto como vió enfrentados a la dama y al escudero y en guisa ya de comenzar la plática, comenzó a abrir unas orejas que bien deberían tamañitas a las de un perro páchón.

Guiomar suspiró resignada: lo que ella quería era saber, saber de Hernán, fuese como fuese.

—Decídmelo ante todo, señor escudero, cómo dejasteis a vuestro señor.

—Mi señor quedó muy bueno de salud — afirmó Garrutes — pero muy ansioso por vos, doña Guiomar.

—¿Oh, Garrutes! Dices que son tan bellas las damas de Su Alteza, y es don Hernán de Zúñiga tan galán y apuesto doncel.

—¡Voto a tal! Bien enterada andáis que en verdad son hermosas las damas de la Reina, y aun de alguna sé yo que no le haría ascos a mi señor; más el caballero no piensa sino en su linda amada, la de las rubias trenzas y los ojos azules como el cielo y... ¡vive Cristo! que bien satisfecha podéis estar, por que el primer trofeo que ha conquistado os lo envía como prueba de amor.

—¿Qué decís, Garrutes? ¿Es acaso esa primorosa arqueta? — inquirió toda trémula de curiosidad, doña Elvira.

—¡Bah!... la arqueta es el estuche que contiene la perla...

Garrutes, levantó con lentitud la pesada tapa del cofrecillo.

Sobre el terciopelo grana de que estaba forrado, realizaba su amarillez un pergamino que Guiomar sacó con mano trémula.

—¡El "Ave María"!... ¿Qué significa esto, señor Garrutes?

—Aun pensaba yo que fuese un collar de rubíes — murmuró la dueña en tono despectivo.

—¡Todos los rubíes del mundo, no vale lo que este pergamino que escribió Garcilaso de la Vega, que clavó con su puñal Hernán el de las Hazañas en la puerta de la Alhambra la noche que nando entre dos aguas entró en Granada por el cauce del Darro en compañía de un puñado de valientes, entre los que se contaban Hernán de Zúñiga y don Inigo de Hervás...

—¡Jesús, Dios mío! — murmuró doña Elvira mientras palidecían hasta el blanco los rojos labios de doña Guiomar.

—... y que rescató mi señor del poder del fiero moro Tarfe que lo paseaba ante

el campamento atacado a la cola de un caballo en ultraje sacrilego.

—¿Cómo, cómo, Garrutes? Contadme — rogó excitada la joven.

—¿Cómo? ¿Cómo había de ser, don Santiago! sino aceptando el sin igual combate a que retaba el moro a los caballeros cristianos del campamento!

—¡Oh, no es posible! El, tan joven — se angustió Guiomar.

—La Reina no quiso concederle la real licencia, pero el mozo es terco y astuto. ¿Qué diréis que hizo? Fuese la tienda de su primo Garcilaso y le dió una de sus armaduras; presintiendo la de combate: se la puso... por cierto que le estaba un poco grande, y ella puesta fuese otra vez a presencia de la Reina. Había tenido la precaución de tomar un escudo sin divisa ni heraldica alguna, para que las armas grabadas en él no pusiesen a nadie sobre la plaza y había también bajado la celada de su casco.

—Bien está, mas en presencia de su Alteza vériase obligado a descubrirse — insinuó Guiomar.

Alegó que había hecho voto de no dejar ver su rostro a nadie... Convencida la Reina de que se trataba de un guerrero curtido por las abolladuras las manchas de orín del armamento, creyéndole acaso un caballero maduro, pidió el penacho negro de su casco, le otorgó la licencia que pedía y...

—¿Y qué? — insistió demudada y ansiosa la doncella.

Garrutes tornó a abrir el cofrecillo y sacó de él un pliego sellado con las armas de los Anglada que alargó a Guiomar.

—Los pormenores del combate los haréis reseñados en esta misiva de don Hernán de Zúñiga que tengo el honor de entregaros. Aquí tenéis el cofre con el pergamino del "Ave María". A sus padres regala Hernán el caballo que montaba el moro Tarfe, ¡hermosa bestia, a fe mía!, y a vos la presa que conseguí... Sabed que el Rey le ha concedido como premio a su hazaña el derecho de añadir un cuartel más a su escudo colocando en él sobre campo de oro esta hermosa leyenda y la cabeza del moro.

—¡Oh! Hernán, Hernán! — murmuró fervorosamente Guiomar, juntas las manos cual si orase, con un ademán lleno de entusiasmo.

—Cuantas que la Reina es generosa — dijo indigna la dueña —; alguna recompensa habrá otorgado al señor de Zúñiga, por no ser menos que su real escudero...

Viajes Marsans S. A.

Plaza de la Constitución (Cranvia-Borne)

- Todos los viajes
- Todos los billetes
- Todo cambio de moneda
- Todos los enfermos
- Todos los servicios para la Isla

BANCA MARSANS S. A.

- Banca
- Bolsa
- Compra-venta de valores al contado
- Pago de cupones
- Corresponsalia en el mismo local de Viajes Marsans S. A.

Palacio del Calzado

Cadena, 7 Esquina Cort
Por final de temporada, precios Romanos

Banco Hipotecario de España

Delegación de Propaganda. — Plaza de Cort, 26. Palma.

PRESTAMOS AMORTIZABLES con primera hipoteca, a largo plazo, al 8% de interés, sobre fincas rústicas y urbanas, hasta el 50 por 100 de su valor, reembolsables a voluntad. PRESTAMOS ESPECIALES para el fomento de la construcción. (Pídanse instrucciones detalladas). Emisión de CEDULAS HIPOTECARIAS al portador, privilegiadas; tienen carácter de efectos públicos, cotizables como valores del Estado; están garantizadas por primeras hipotecas sobre fincas de renta segura y fácil venta, valoradas en MÁS DEL DOBLE del capital de las cédulas en circulación, y con el capital social y sus reservas. NO HABIENDO SUFRIDO ALTERACIONES IMPORTANTES EN SU COTIZACIÓN, NO OBTENDRÁN LAS INTENSAS CRISIS DE LA BURSÁTIL. (Pídanse folletos con detalles).

LO UNICO CONTRA RUIDOS

ANTENA ANTIPARASITARIA

rendimiento garantizado

Referencias de las muchas instaladas en Palma, en el LABORATORIO ELECTROTECNICO DAMIANS J. Anselmo Clavé, 22

DAMIANS

Teléfono, 2634

Detalles y presupuestos sin compromiso

IMPERMEABLES--CAPAS

CHANCLOS Y BOTAS DE GOMA

Casa Codina (JUNTO BORNE)



BLANQUEADOR

Se ofrece para el blanqueo de habitaciones y pequeñas fachadas y demás trabajos de casa; sabe algo de albañilería y de labrar tierras y cuidar jardines. — Dirección: Plaza de Sta. Eulalia, 10.

PERSIANAS ECONOMICAS

Fabricación esmerada de persianas, vidrieras, puertas y ventanas. Clase superior. Depósito en existencia. En todas las ciudades. Casa montada con los modernos adelantos.

JORGE MESTRE

Despacho: San Miguel, 70

Taller: Santiago Russiñol, 33

CLASES DE DIBUJO Y CLASE PINTURA

Profesora: Catalina Bestard, ex-alumna de la Escuela Superior de Pintura de Madrid. Informes de 12 a 1; Plaza Tagament, 8, entresuelo.

SE VENDE

Manual práctico del Comerciante y del dependiente de Comercio, 2 tomos, completamente nuevos; autor Emilio Oliver. Dirección: Plaza Sta. Eulalia, 12.

CALENDARIO DEL BON MOT

a 0'50 ptas. De venta: Papelería "La Esperanza", Sindicato, 98

Los católicos no disminuyen en Palma, aunque son muchos los que se esfuerzan en propagar lo contrario, sino que van en aumento de día en día. Hay un barómetro que lo señala y no puede mentir: es el balance anual de las difusiones de

La Funeraria Católica

Aífarería, 40

Teléfono 1315

Centro de Anuncios de M. Serra Bennásar

Exclusiva en CORREO DE MALLORCA y LA ULTIMA HORA
Plaza Santa Eulalia, 10, Palma
TELÉFONO 1700



CALIENTES V. NO PASE FRIO

Botellas de goma Mineralizada
Nuestra especialidad

CASA CODIN-Unión, 8-Palma

(Junto al Pasco del Borne)

GRATIS Graduación de la vista

POR Médico Oculista



Boscana Optica Cort, 23

SOLARES Ca'n Baró

Facilidades de pago Puente San Magín y Carretera de Génova.

Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca

ITINERARIO DE TRENES

De Palma a Inca a las 7'30 — 8' — 8'40 — 12'45 — 14'30 — 14'45 — 18'30 (1).
Llegadas a Inca a las 8'33 — 8'53 — 9'43 — 15' — 15'18 — 15'50 — 19'30
De Inca a Palma a las 6'38 — 8'6 — 8'39 (2) — 11'15 — 17' — 18'20 (3).
Llegadas a Palma a las 7'11 — 9'4 — 9'32 — 12'10 — 17'55 — 19'11.
De Palma a Manacor a las 8 — 14'30 — 19 (1).
Llegadas a Manacor a las 9'59 — 17'19 — 20'50
De Manacor a Palma a las 8'20 — 7'30 (2) — 17'5 (3).
Llegadas a Palma a las 7'11 — 9'32 — 10'11
De Palma a Artá a las 8 — 14'30
Llegadas a Artá a las 11'3 — 17'19
De Artá a Palma a las 8'35 (2) — 16 (3).
Llegadas a Palma a las 9'32 — 19'13
De Palma a Felanitx a las 9'10 — 14'10 — 19'15 (4).
Llegadas a Felanitx a las 10'52 — 15'50 — 20'57

De Felanitx a Palma a las 7'15 — 12 — 17'20
Llegadas a Palma a las 8'21 — 13'26 — 18'56
De Palma a La Puebla a las 6'46 — 14'45 — 18'30 (1).
Llegadas a La Puebla a las 10'28 — 16'30 — 20'32
De La Puebla a Palma a las 7'30 — 12'10 — 17'20
Llegadas a Palma a las 9'4 — 14'7 — 19'11
De Palma a Santanyí a las 7'55 — 14'40 — 18'35 (5).
Llegadas a Santanyí a las 10'19 — 16'32 — 20'55
De Santanyí a Palma a las 6'46 — 12'10 (6) — 17'15
Llegadas a Palma a las 8'51 — 14'30 — 19'32

- (1) Los domingos y días festivos retrasa su salida de Palma hasta las 20'
- (2) No tiene parada en Empalme, Lloseta, ni Consell, los viajeros cuyo destino sea el Emplame, se apearán en Inca, los que vayan a Lloseta en Binisalem y los de Consell en Santa María, para tomar el tren núm. 8-62.
- (3) Los viajeros cuyo destino sea Marratxí o Pont d'Inca se apearán en Palma para tomar el tren núm. 16.
- (4) Los domingos y días festivos, retrasa su salida de Palma hasta las 20'10.
- (5) Circula los jueves, domingos y días festivos. (Los domingos y días festivos retrasa su salida de Palma hasta las 20'10).
- (6) Circula los jueves, domingos y días festivos.

VINOS DE MESA OLIVER

Sacristía de San Jaime.
Sucursales: Merced, 2.
Servicio a domicilio.

Servicio de vapores

Barcelona-Palma y Palma-Barcelona: salidas diarias (excepto los domingos), de Barcelona y de Palma a las 21 horas; llegada, a las 7 horas.
Valencia-Palma: lunes a las 7 horas. Palma-Valencia: domingo a las 20 horas.
Valencia-Ibiza-Palma: jueves a las 20 horas; de Ibiza, viernes a las 7 horas.
Palma-Ibiza-Valencia: miércoles a las 21 horas; de Ibiza a las 23 horas.
Ciudadela-Palma: lunes a las 19 horas. Palma-Ciudadela: martes a las 19.
Alicante-Ibiza-Palma: sale los domingos de Alicante, a las 12; y de Ibiza, a las 24.
Palma-Ibiza-Alicante: sale los viernes, de Palma a las 12; y de Ibiza a las 21.
Palma-Mahón: jueves a las 20.
Mahón-Palma: viernes a las 20.

Las elecciones en Baleares

Nota de la Comunidad Tradicionalista: Hemos recibido la siguiente nota de la Comunidad Tradicionalista: "La Comunidad Tradicionalista, que ha estado apartada de todo manejo electoral, tiene el deber en estos momentos de dirigirse a sus afiliados, simpatizantes y a la opinión en general para fijar su criterio y posición en lo que hace referencia a la estructuración de candidaturas y a la lucha que se avecina. No tenemos apetencias insanas ni pretensiones de tener más fuerzas que las nuestras efectivas, pero, creíamos en un principio y ahora estamos plenamente convencidos, después de habernos manifestado a los elementos directivos de "Acción Popular" la cuantía de sus sufragios, que tenía que confeccionarse una candidatura genuinamente derechista.

Habiéndose formado en España una amplia concentración de derechas creíamos había llegado el momento de fijar nuestra posición, y a este efecto, echando de olvido recelos y resquemores, fruto natural de diferencias de apreciación que motivaron actuaciones pasadas, y que el tiempo ha demostrado no navegábamos fuera de rumbo, iniciamos una aproximación sin dolernos esta post. porque nos dábamos perfecta cuenta de nuestro deber y de nuestra responsabilidad, con la completa finalidad de cambiar un estado de cosas que estaba en el deber de todos modificar, hacer que desapareciera lo que dificultaba la necesaria libertad de movimiento.

Luego nuestra actitud no podía ser más que de apartamiento, mientras durara el pintoresco forcejeo para acoplar la candidatura vulgarmente llamada Centro-Derecha, y así lo manifestamos, sabiendo además que ni tenía ambiente en las filas de "Acción Popular", ni en los demás sectores de derecha, manifestando al mismo tiempo que de fracasar el intento, asistiríamos sin prejuicios, pero con dignidad, y laborando con la lealtad de siempre en la confección de una nueva candidatura, procurando también desterrar un caciquismo que, por nuestro decoro, no debiera ya existir, evitando con ello el empleo del pucherazo, casi única arma que, además del soborno, se ha usado en Baleares en las contiendas electorales desde hace muchos años.

Pero, contra lo que pensábamos, se ha consolidado lo que era natural que fracasara y se ha formado una combinación no para una candidatura mayoritaria, sino para ir al copo, cosa prácticamente imposible sin usar aquellas armas que reprobamos, si se tiene en cuenta el ambiente reinante en los diversos sectores de derecha, su manifiesta antipatía al partido, grupo o mejor dicho camarilla llamada Centro y los datos de las pasadas elecciones si es que las actas hubiesen hecho su recorrido como debían; si aquellas actas tuvieron algo de que avergonzarse, solo nos quedan dos caminos, o vamos a un inevitable fracaso o se consigue el copo cometiendo las ilegalidades necesarias para el triunfo.

Una agrupación política, entre otros fines, puede ir a la lucha con el de que triunfe naturalmente su candidato, con el de recomendar sus votos, con el de mover y entusiasmar sus masas; nosotros, que no tenemos apetito desordenado de cargos, que somos el único grupo que ha contado sus votos y no está en nuestro ánimo aumentar el número siguiendo caminos tortuosos, nosotros que conocemos nuestras fuerzas que, aún que impacientes y agueridas, son ecuanímes y reflexivas, violentando sus entusiasmos y violetándonos a nosotros mismos y a pesar de sugerencias y ofrecimientos de grupos afeines que no olvidamos y siempre hemos de agradecer con sincero afecto, hemos resuelto no presentar candidato, sintiéndolo en el alma, en la próxima lucha, pues, consideramos que legalmente y con lealtad no se puede

triunfar si se va al copo y tampoco creemos que se nos endose responsabilidades que no serían nuestras. Nuestra situación en estas concomitancias contumaces que, no debería tenerse, de grupos políticos con camarillas, es completamente marginal y solo aspiramos a que sea clara y consecuente nuestra actuación.

Palma, 31 de Enero de 1936 — La Junta Regional". Hemos recibido la siguiente nota: Nota de la coalición centro-derecha: "Habiendo llegado a una completa unanimidad para formar la candidatura electoral Centro-Derecha, los representantes de los Partidos Acción Popular Agraria, Republicano de Centro y Regionalista Mallorquín, han acordado ir al copo en las próximas elecciones de Diputados a Cortes por Baleares, formando una candidatura única de siete candidatos, cuyos nombres se darán a la publicidad así que sean proclamados por las organizaciones respectivas. Confirmando esta noticia, ansiada por la opinión y sellada con entusiasmo, debemos advertir que es absolutamente indispensable una fuerte disciplina en la votación, a cuyo efecto se darán las instrucciones precisas a los jefes locales, para que, en contacto desde ahora mismo, fomenten dentro de las fuerzas aliadas el propósito y el fin que se persigue, de luchar para vencer la revolución que amenaza destruir los altos intereses de la Patria".

Propaganda de A. P. en Lluchmayor Hoy, sábado, a las 9 de la noche, en el salón de conferencias de Acción Popular Agraria de Lluchmayor se celebrará un acto de propaganda electoral en el que tomarán parte el Jefe provincial de Acción Popular, D. Luis Zaforteza, el abogado don Pablo Servera Enseñat y otros oradores. El acto será público.

Sorprendido mientras robaba

El ladrón fué detenido La Benemerita del puesto de esta capital da cuenta al señor Gobernador de que sobre las 13'30 horas del día 28 del actual a requerimiento del guardia urbano Miguel Antich García, detuvo, frente al "Garage Popular" de esta ciudad a un individuo que había penetrado en una vivienda de la calle del Capitán Vila con intención de robar. Entró por la puerta principal, que se hallaba entornada, y, una vez dentro registró los cajones de una cómoda revolviendo ropa y papeles, apoderándose de cuanto hubiera en ellos de valor. Mientras el ladrón estaba en la casa llegaron la dueña y una hija suya, las cuales, al ver al individuo, dieron voces de socorro. El "caco" fué detenido por el guardia urbano Miguel Antich.

Colegio de la Pureza

Mañana, día de la Purificación, se celebrará, según costumbre, la fiesta de la Federación de ex-alumnas de este Colegio. A las 7 y media Misa de Comunidad general que celebrará el Excmo. y Rdo. Sr. Arzobispo-Obispo. Por la tarde a las cuatro y cuarto, plática por el Rdo. P. Isla; a continuación solemne Besamanos a la Virgen. Se ruega la asistencia a las federadas. La misa de Comunidad se anticipa a la hora acostumbrada por tener que asistir luego a la Catedral, nuestro muy amado Prelado.

FUTBOL

Mallorca — Baleares Mañana, a las tres y media de la tarde, se enfrentarán en partido amistoso en Buenos Aires, los eternos rivales: Mallorca y Baleares, encuentro que tenían pendiente desde hace tiempo.

El once blanquiazul es el único equipo imbatido por los actuales campeones y es el único también que consiguió vencerles.

El Mallorca formará con el cuadro completo, alineándose en él al excelente delantero ex-herculino Gomila, que con tantas simpatías cuenta entre la afición balear, y al ex-barcelonista Parera, hoy notable jugador del "S. S. Sabadell".

Inútil hacer resaltar el interés que ha despertado el nuevo choque entre campeones y subcampeones, cuyos partidos siempre han sido presenciados por gran parte de la afición y que constituyen el "plato fuerte" que a ella pueda ofrecérsela.

Es de esperar, pues, que mañana el campo de Buenos Aires registre un lleno completo.

Los equipos se disputarán la hermosa copa "Lámparas Z".

Regional — Athlétic Mañana, a las 10'15, en el campo regionalista se jugará un partido matinal entre los primeros equipos del Regional y del Athlétic.

En el once regionalista debutarán varios elementos nuevos. El match ha despertado mucho interés, por lo que promete verse muy concurrido.

GOBIERNO CIVIL

Manifestaciones del Gobernador. — Creo no se aplazarán las elecciones

Como de costumbre, los informadores estuvimos ayer por la mañana en el Gobierno Civil. Fuimos recibidos por el Gobernador, señor García Cabrera, quien, contestando a nuestras preguntas, nos manifestó que la normalidad era absoluta en toda la provincia.

Hablando de política, nos dijo que pocas cosas podía manifestarnos. Acerca del rumor que circulaba, según el cual serían aplazadas las elecciones, nos expresó su creencia de que carecía por completo de fundamento y que la consulta electoral se celebraría en la fecha señalada. Así se lo hacía creer las instrucciones recibidas desde el primer momento del Gobierno, las cuales no le habían sido rectificadas. No creo —añadió— que tal aplazamiento favorezca a nadie ni nadie pueda deseárselo, pues el período electoral lo mejor es abreviarlo y no prolongarlo.

También nos dijo el Gobernador que había recibido la visita del Jefe de la Comandancia de Carabineros, señor Riutort, con quien tuvo un cambio de impresiones.

Propaganda de A. P.

Seis actos en Menorca. — Gran entusiasmo

Durante la semana última se celebraron en Menorca seis actos de propaganda electoral organizados por Acción Popular Agraria.

En todos ellos reinó gran entusiasmo; los oradores fueron aplaudidos por el público, que llenaba totalmente los locales donde dichos actos se celebraron.

El primero tuvo lugar el viernes, día 24, en Ciudadela. Pronicuraron sendos discursos los señores Ventayol y Andreu.

Ante micrófono y numerosísima concurrencia hablaron, al día siguiente, los mismos oradores en el Centro de Derechas de Mahón, donde el señor Andreu transmitió al elemento femenino del Partido en aquella ciudad un expresivo y cariñoso saludo de la presidente de Palma, señora doña Francisca Roca de Unzué.

A las diez de la noche del mismo día, hablaron en Alayor, siendo interrumpidos por entusiasmas aplausos en distintas pasajes de sus bellos parlamentos. En Alayor, como en Mahón, dirigió también la palabra a la concurrencia don Jaime Vidal, propugnando por el voto

disciplinado de la futura candidatura derechista.

Al día siguiente se trasladaron los señores Ventayol y Andreu a Ferrerías, Mercadal y Ciudadela. En las dos primeras poblaciones, principalmente en Ferrerías, las ovaciones interrumpieron nuevamente en sus diversos párrafos a los oradores.

En Mercadal fueron obsequiados con un banquete por el presidente local de aquella entidad.

Finalmente se celebró otro acto de propaganda electoral en Ciudadela.

Hablaron los señores Ventayol y Andreu, y después de éste, usó de la palabra la presidenta de la sección femenina de Ciudadela, quien agradeció el saludo de la señora Roca.

Acción Católica

"IV Concours de Betlems"

Demá, diada de La Candelera, tendrá lloc, a les sis del capvespre, el repartiment dels premis del "IV Concours de Betlems".

"L'Unió Diocesana d'Homs" convidarà als premiats, famílies i socis, al acte que es celebrarà a Almudaina, 13, entr.

NOTAS DE SOCIEDAD

Restablecimientos

Han podido abandonar la cama, restablecidos de la enfermedad que les ha venido aquejando algunos días, el Arquitecto de la Diputación Provincial, nuestro amigo don Carlos Garau y su señora esposa, doña Susana Sagristá. Lo celebramos.

Operada

En la Clínica del Dr. Valdés, sufrió delicada operación, con resultado satisfactorio, la señora esposa del Contable de "La Almudaina", don Damián Pello.

Deséansele pronto y total restablecimiento.

De viaje

Procedentes de la Ciudad Condal y a bordo de la motonave correo "Ciudad de Barcelona", han llegado hoy don Rafael Lacy, don Guillermo Coll, don Luis Garich, don Antonio Gisbert, don José Segura, don Vicente Nicolau, don José Piquer, don Buenaventura Miralles y don Antonio Buades.

También ha llegado esta mañana, de Madrid y Barcelona, nuestro amigo el Comandante de Infantería don Mateo Torres Bestard, ayudante del General Franco.

RETIROS OBREROS

En las oficinas de la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros, de su Sucursal de Palma, se ha recibido la orden de pago por los conceptos que se expresan a favor de los obreros inscritos en el Retiro Obrero Obligatorio que a continuación se detallan: Fondo de Ahorro Capitalizado:

Don Melchor Balaguer Lladrés, del patrono don Felipe Fou; don Guillermo Cañellas Vidal, del patrono don Antonio Mas; don Juan Aloy Pujol, de la entidad patronal Excmo. Ayuntamiento de Palma; don Guillermo Mut Rubí de la entidad patronal Gas y Electricidad, S. A.; don José Ferrer Valls de la entidad patronal Hija de Joaquin Pujol; don Guillermo Covas Mulet, de la entidad patronal Compañía Trasmediterránea; don Juan Matamalas Pastor, del patrono don Pedro Fullana; don Juan Bisbal Guayta, del patrono don Miguel Lladó; Sres. Herederos de: don Damián Saletas Capó, don Mateo Tous Ferrá; y don José Tur Nieto, de la entidad patronal Excmo. Diputación Provincial, de Baleares. De la Sucursal de Sóller: don Juan Oliver Solivellas; de la Sucursal de Pollensa: don Juan Cifre Bibiloni; y, de la Sucursal de Andraitx: don Gabriel Jofre Moner.

Seguro de Maternidad: De la Sucursal de Inca: doña Fran-

cisca Pujol Melis, del patrono don José Pujol Martorell; doña Antonia Cantavert Rosselló, del patrono doña Rosa Rosselló; doña Pedrona Florit Ballester del patrono don Miguel Lladrés Ballester; doña María Prats Seguí, del patrono don Antonio Martorell; doña Mariana Nicolás Guasp, del patrono don José Colás Bennasar.

De la Sucursal de Manacor: don Juan Pastor Juan, de la entidad patronal Industria Española de Perlas y Joyas, S. A.; doña Isabel Font Ballester del patrono don Juan Miró Barral.

De la Sucursal de Sóller: doña Magdalena Torrens Dols, del patrono don Vicente Alcover.

Dichos beneficiarios pueden presentarse para el cobro en las respectivas oficinas de 9 a 1 y de 4 a 7 y los domingos de 10 a 12.

Mutualidad de Accidentados de Mallorca

Relación de los accidentados asistidos y que han causado baja en el Seguro de la misma y sus respectivas legaciones, durante los días 20 a 28 actual Enero, ambos inclusive.

- Contusiones en los pies
Contusiones en la región dorsal
Contusiones en los brazos
Contusiones en las piernas
Contusiones en las manos
Contusiones en los ojos
Heridas en los pies
Heridas en las manos
Heridas en los brazos
Heridas en la frente
Heridas en las piernas
Esguince en las muñecas
Esguince en la región lumbar
Esguince en las piernas
Esguince en la región costal
Ulcera corneal
Conjuntivitis
Quemaduras en las manos
Quemaduras en el cuello
Quemaduras en los ojos
Callos recalentados en las manos
Toreaduras de los pies
Fractura olecranon y epitroclea
Fractura dedo gordo pie izquierdo

Además han sido curados también obreros lesionados procedentes de semanas anteriores, quedando un total de accidentados el día 27 de Enero.

El correo aéreo

Ayer tarde, a la hora de itinerario, llegó procedente de Madrid y Valencia el monoplano de la L.A.P.E. "ECAL" al mando del piloto señor Galloso.

No trajo pasajeros. Esta mañana ha salido el mismo monoplano, para Valencia y Madrid, conduciendo como pasajeros a D. Gustavo Cerdas don Juan Sarasola y don Angel Villar.

DE LAS ISLAS

Bodas de Plata

Los antiguos alumnos de la Escuela Nacional número 2, queriendo rendir homenaje de gratitud al que fué su maestro, don Miguel Homar Pizarro, motivo de celebrar sus bodas de plata en la enseñanza, han organizado un banquete que tendrá lugar el primer domingo de febrero día 2, en esta ciudad habiendo sido invitada la Junta de Autoridades de Enseñanza de esta provincia, los señores Inspectores y algunos señores profesores de la Escuela Normal del Magisterio.

En la imposibilidad de dirigirnos a todos los que fueron sus alumnos, lo hacemos público para que si quieren asistir, se sirvan inscribirse antes del día actual.

Alaró, 25 de Enero de 1936.

Continúa la LIQUIDACION TOTAL de

La Filadora

por cesar en el negocio

Grandiosa BARATURA en todos los artículos a PRECIOS VERDADERAMENTE RUINOSOS.

Grandes rebajas en todos los artículos de lana, seda y algodón propios para entretiempo

No hay QUINCENAS BLANCAS que puedan igualarse a la BARATURA CONTINUA de todos los artículos blancos

¡¡MAS BARATO QUE EN FABRICA!!

SASTRERIA A MEDIDA

ROPAS HECHAS PARA CABALLERO

Precio FIJO--65 San Miguel 67--Palma de Mallorca--Teléfono 1760--Ventas al CONTADO

RETALES

RETALES

RETALES

RETALES